

Lapunk mai száma 8 oldal.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1924 augusztus 14.

Feladó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 24. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.  
XXII. évf. 186. szám

Debreczen.  
vf. 189. szám

## Az erdélyi magyar iskolák

Az erdélyi iskolák nap-nap után újabb kulturbotrány során kerülnek a nyilvánosság felháborodásának központjába. Ma egy közoktatásiügyi miniszteri rendelet jelenik meg, hogy az iskola nyelvén nem lehet vizsgát tenni, holnap egy tanfelügyelői rendelet egy magas vizsgadíjat szab meg, amely csak a legvagyonosabb szülők kiváltságává teszi gyermekeik magyar iskolában taníttatását, aztán ismét a miniszter intézkedik, hogy a felekezetek nem választgatják meg iskolájuk tanárait, hogy végül megint a tanfelügyelőre kerüljön a sor, aki hol ezt, hol azt az iskolát zárja be fantasztikusan erőszakolt indokolás alapján.

A felekezetek — amelyek ebben a kérdésben a kisebbségeket képviselik — természetesen mindent megmozgatnak, hogy igazukat érvényesítsék. A passzív rezisztencia gondolata is felvetődött, de alkalmazására nem kerülhetett sor, hiszen ez a román kormánynak okot adott volna még erőszakosabb, még mélyebbre vágóbb iskolapolitikai kalózkodásokra s így csakugyan nincs más módjuk az erdélyi felekezetek iskoláinak sérelmeik orvoslását sürgetni, mint a végtelen felebbezések. Felebbezni a tanfelügyelő végzése ellen a miniszterhez, a miniszteré ellen pedig a semmitőszékhez, — amely néhanapján feloldja a sérelmes határozatokat, néhanapján pedig nem — s végül is a felebbezés a Népszövetséghez, a legfelsőbb és a legmesszebb lévő fórumhoz.

De mikor intézik el ezeket a felebbezéseket? Mikor intézi el a miniszter, a semmitőszék és a Népszövetség? És amíg elintézésükre sor kerül, ki óvja meg az erdélyi kisebbségeket a mérhetetlen kártól, amelyet csak egy esztendő leforgása alatt is okoznak a sérelmes rendelkezések?

Májusban és júniusban kezdődtek a romániai iskolapolitikai erőszakosságok s a magyar kormány, amely a szanalással volt elfoglalva, még idáig nem ért rá miattuk felemelni tiltakozó szavát a Népszövetségnél. A szanalásnak azonban nem szabad annyira lekötnie a magyar kormányt, hogy közben rá ne érjen egy napot szakítani az erdélyi iskolák, a minden évben kockán forgó, elveszhető ezer és ezer magyar lélek számára. A magyar kormány nem nézheti fásult fatalizmussal azt az elnyomó, minden kisebbséget ki-

pusztító iskolapolitikát, amely hol egy-egy alapvető jogot, hol egy-egy iskolát vesz el Erdélyben. Ma a szatmári tanítóképző bezárásáról adnak hírt az erdélyi lapok. Kimarad tehát egy évi termése ennek az iskolának s a tanítók utánpótlása egyre

lehetetlenebb lesz. Egy napra hagyja abba a kormány a szanalást és szövegezze meg a magyar nemzeti jai kiáltását a Népszövetséghez, az elpusztuló magyar lelkekért. Egy napot csak, mert Erdélyben ég a magyar iskola.

## Döntő viták a Ruhrvidék katonai kiűritéséről

London, auguszt. 13. (Wolff.) A német, francia és belga delegációk ma délelőtt fél 11 órakor megkezdték a hivatalos tárgyalásokat. Délután 2 órakor a tanácskozást 5 óráig elhalasztották. A tanácskozáson német részről Marx kancellár, Stresemann külügyminiszter és Luther pénzügyminiszter vesznek részt.

A 14-ek tanácsának ma délutánra kitűzött ülését a tagok megállapodása folytán elhalasztották.

Délután 3 órakor Marx kancellár fogadta a külföldi sajtó képviselőit.

### A legfontosabb és legfontosabb mozzanat

London, auguszt. 13. A Reuter-iroda a következő értesülést közli:

A jóvátételi kérdés fejlődésében valószínűleg a mai nap jelenti a legfontosabb és legfontosabb mozzanatot. Herriot és a belga miniszterek ma délelőtt fél 11 órakor megbeszélésre jöttek össze a külügyi hivatalban Marx kancellárral és Stresemann külügyminiszterrel. Hír szerint a tanácskozás napirendjén a Ruhr-vidék kiűritésének időpontja, Németország katonai ellenőrzésének és Franciaország biztonságának kérdése, továbbá a tervezett francia-német kereskedelmi egyezmény alapelvéinek meghatározása szerepel.

A jelek szerint a német delegátusok törekvése arra irányul, hogy a kiűrités időpontját semmi esetre se tegyék 1925 január hónapja utánra Franciaország azonban ragaszkodik ahhoz, hogy körülbelül 1925 augusztusában legyen a határidő. Igen valószínű, hogy a két időre vonatkozólag mindkét fél engedni fog és így a meg egyezés létrejön. Ebben az esetben a konferencia eredményes befejezésének már semmi sem állja útját.

### Az átruházások és a dologi szállítások

London, auguszt. 13. A Daily Mail külön tudósítója a következőket tudta meg azokról a határozatokról, amelyeket a harmadik bizottság dolgozott ki: Az első határozat kimondja, hogy az átruházó bizottságnak

jogában áll a német fizetéseket a dologi szállítások fizetésére fordítani még akkor is, ha a versaillesi szerződés értelmében Németország szállítási kötelezettsége megszűnik. A szállítások tárgyát és mennyiségét az átruházó bizottsággal való tanácskozás után a jóvátételi bizottság szabja meg a szokásos kereskedelmi feltételek tiszteletben tartásával. Németország közigazdasági belső szükséglete elsőbbségben részesül és figyelembe kell venni a Dawes-féle tervezet előírásait.

A második határozat a dologi szállítások irányítására szükséges szervező bizottság alapelvéit fejt ki.

A harmadik határozat tartalma még nem került nyilvánosságra.

A negyedik határozat kimondja, hogy a Dawes-féle tervezet alkalmazásakor felmerülő technikai nehézségek esetén a szövetséges hatalmak és Németország egyaránt módosításokat javasolhatnak.

### Erős a francia-belga front

Páris, auguszt. 13. (Havas.) A Petit Parisien jelenti Londonból:

Clementel francia pénzügyminiszterrel tárgyalva Luther német pénzügyminiszter kifejtette, hogy milyen veszélyes helyzetbe jut Németország, ha olyan előnyöket ismer el Franciaország javára, amelyeket majd Anglia és Belgium is követelhet magának. A németek tehát folytatják régi taktikáikat és kölcsönösen szembe akarják állítani a szövetségeseiket. Ha a németek azt hiszik, hogy részt támaszthatnak a francia-belga fronton, akkor ebből a hűtőlöből gyorsan ki fognak ábrándulni.

### A francia, belga és német delegátusok tanácskozása

Páris, auguszt. 13. A Havas-iroda jelenti Londonból: Herriot, Peretti Della Rocca, Bergeret, Theunis, Hvmans, Marx, Stresemann és Luther ma délelőtt több mint három órán át tartó tanácskozáson megvitatták a Ruhr-vidék katonai kiűritésének kérdését, a francia és belga vasutasoknak a rajnai vasúthálózatban való meghagyását, a passzív ellenállásban való részvétel miatt kitüntetett német tisztviselők visszavételét és a dologi szolgáltatások címén

Németország részéről szállítandó gyártmányok legyűzékét. A szövetségesek azt kívánják, hogy a német kormány vállalon a dologi szolgáltatásokért közösséget arra az esetre, ha a német nagyvár megtagadná a szállítást. A megkezdett vita az öt kérdést illetően az uton halad előre a megoldás felé.

A szövetséges delegációk vezetőinek holnap délelőtt tartandó ülése után a 14-ek tanácsa ratifikálni fogja azokat az elvi megállapodásokat, amelyekkel Franciaország, Belgium és Németország képviselői ma este kötnek meg.

A ma délelőtt tárgyalt kérdéseken kívül meg kell még állapítani azokat a feltételeket, amelyekkel a szövetségek közötti adósságoknak, a francia-német kereskedelmi kapcsolatnak és a német leszerelésnek problémáit meg lehet oldani.

Clementel pénzügyminiszter és Nollet hadügyminiszter azon vannak, hogy ebben a tekintetben kötelező ígéretet kapjanak. Ha ez sikerül és este a németekkel meg egyezés jön létre, a Ruhr-vidék kiűritéséről és az ezzel összefüggő kérdésekről, akkor a konferencia a legközelebbi időben befejezheti munkáját.

### A Ruhrvidéki megszállás költségei

Páris, augusztus 13. (Havas.) Clementel és Nollet ma délután Herriot-tal részt vesznek a francia, belga és német miniszterek tapácsolásán. Holnap délelőtt a szövetséges országok pénzügyminiszterei találkoznak, hogy rendezzék a Ruhrvidéki megszállás költségeinek kérdését. Szóba kerül majd a Dawes-terv szerint fizetendő első annuitás felosztása is, ezt a kérdést azonban végsőlegesen csak a londoni konferencia után fogják szabályozni.

### Váratlan akadály?

London, auguszt. 13. A Ruhr-vidék kiűritéséről folyó tárgyalások szemmel láthatólag megakadtak. Híre jár, hogy a német delegátusok közvetítésre kérték fel McDonaldot.

### Amerika várja a német kölcsönt

New-York, aug. 13. (Wolff.) Kahn Ottó bankár Európából való visszatérése alkalmából kijelentette, hogy számítása szerint rövidesen befejezik a Dawes-tervben kontemplált német kölcsönről szóló tárgyalásokat. Sisson, a Quaranty Trust Co. alelnöke, annak a véleményének adott kifejezést, hogy minden jel arra mutat, hogy a kölcsön kérdését két héten belül elintézik. Szó van arról is, hogy Morgan az amerikai szindikátus élén 100 millió dollárnyi értékben jegyez kölcsönbonokat.

### A kisantant zágrábi konferenciája

Bécs, auguszt. 13. A Neues Wiener Tagblattnak jelenti Belgrádból: Mint politikai körökben híre jár, augusztus 20-án Jugoszlávia, Csehország és Románia külügyminiszterei Zágrábban tanácskozássra jönnek össze, hogy kicseréljék nézeteiket a külföldi helyzetről. Elsősorban a népszövetségi közgyűlés idejéig ülésszakáról fognak tárgyalni.

## Posztalív

Vreme jelenti: amelyek a szövetséget a megkezdett munka mellett több évre hogy garancia tartását a Baliban.

## h rőrszét

nányzónál

jelent: miniszterelnök ál, Bud János miniszterekkel okat, akik tárgyalásokról tettek

lutan Gödöllőre n jelent meg a indult Parádra. Itt említé József helvettes ról ma érkezett

## Járt yében

il az egyik ma veszti, gát és ennek bocsátották, tudta magát gy már az került. mészetre gyakorlatiabb is, pillanatban dékiog értelmezéséget okoz a menedékkzással sokkal hű idegen kezéséről je a belügyminben az eset-hogy vendéidzába inter-

imat ajánlot-6 újságírónak

omozására a zéről most regielent anki az állítóvta a figyelintézte hoz-a kétezer mra. amit a német ható-az újságíró iutalomra.

álló körökben rható feilemformációt ad-

ág még nincs agos Förster k és letartózáddie. amie

## Debrecen filmen

A magyar pedagógiai filmgyár kiküldötté négy nap óta Debrecenben tartózkodnak, hogy *Debrecen és a Hortobágy nevezetességeit, a debreceni nagyváros a pedagógia és a néprajzi tudomány céljaira filmre vegyék, megörökítsék.*

A kiküldötték először a *debreceni tüzoltóságot* vették fel, amelynek mintaszerű felszerelése és ügyessége a vidéken páratlan. *Ronesik Jenő* dr. tüzoltóparancsnok fölvetette az autófécskendőket, a legénység teljes készenlében kivonulását és izgalmasan érdekes gyakorlatait.

A Hatvan-utcai temetőben *Csokonai síremléket* és az *érdekesebb fejtájkait* fényképezték le és sok felvételt csináltak a *Kollégiumban* s a *református főgimnázium* épületében. Levették a *Kossuth-szobrot*, a *Csokonai-szobrot*, a *Nagytemplomot*, a *Kistemplomot*, a *Kossuth-utcai* templomot.

A *debreceni nagyváros* került ezután sorra. A ló- és szarvasmarhavasárban félórás felvételeket csináltak a vásárról, a nagyszerű állattanyagról. Fényképezték a kirakóházakat, a mézeseket, a gubás és szűrősök, a csizmadákat, a kötélverők sátraikat, a karikásokat és a különféle lószerszámokat, a csikóbőrös kulacsokat és a kalaposok széles karimájú juhászkalapjait. Filmre került az *embervásár* is, amelyben a Hatvan-utca végén a béresek szerződnek el a gazdákhöz.

*Pallagpusztán* a *dohánytermelést* fényképezték le, most pedig a *Hortobágyra* mentek ki, ahol a pusztát és a jószágállományt veszik filmre.

A kiküldötték pénteken veszik fel a város híres *ötös fogatát*, amely így szintén szerepelni fog ezen a filmen az ország minden mozijában leendő előadásokkor.

## Borzalmas családi dráma

Kassáról jelentik: Megrázó családi dráma történt *Túrószentmártonban*, amelynek halálos áldozata is van, egy *Hollian* nevű fogvasztási szövetkezeti üzletvezető. A családi dráma részletei olyan megdöbbentőek, hogy rémregényekben is alig akad párja.

*Hollian* és neje között gyakran voltak összetűzések és családi viszálykodás keserítetté állandóan életüket. Egy ilyen eldurvult veszekedés hevében a férj *petróleummal* *gyújtotta neje ruháját* és meg akarta *azt ráta gyújtani*. Az asszony halálfelemében rettenetes erőfeszítés árán kiszakította magát az utolsó pillanatban a megdühödött ember kezei közül és mert más menekülési útja nem kínálkozott, *kiugrott az ablakon*. Ily módon megmenekült a borzalmas haláltól.

A férj látva az asszony menekülését, ráébredt rettenetes elhatározásának súlyára és félve a következményektől, szinte önkívületi állapotban idegrohamában előkapta revolverét és *agyonlőtte magát*. A golyó a száján keresztül hatolt koponyájába és azonnali halált okozott. A rettenetes családi dráma indító okáról többféle verziót emlegetnek.

## Svájc nem fogadja be az oroszokat

Zürich, auguszt. 13. A svájci szövetségtanács rendeletet bocsátott ki, melyben az orosz állampolgároknak kivétel nélkül megtiltja a beutazást.

## Pofozkodás a belgrádi szkupstinában

Belgrád, augusztus 13. A késő éjszakai órákig tartott a vita a szkupstinában a kormányprogramról. *Pasics* beszéde után következett a *szavazás*. Az eredmény kihirdetése után *Jovanovics* elnök napirendi indítványt tett, hogy a törvényhozás napolja el magát bizonytalan időre. Ez ellen *Budisavljevics* tiltakozott a radikális párt nevében. Beszéde közben rákiáltott *Davlevics* horvát parasztpárti képviselőre, aki közbeszólásával zavarta:

— Hallgasson, ön nagybátyjának, *Radies Istvánnak* dícsőségéből él!

*Hassan Milkovics* boszniai, mohamedán képviselő erre odavágta *Budisavljevicsnek*:

— Ön pedig csalásból él!

*Budisavljevics* a sértésre odarohant a mohamedán képviselőhöz és *felpofozta*. Óriási lármát támadt az üléssteremben, mire az elnök hirtelen kihirdette a határozatot, hogy a *szkupstina bizonytalan időre elnapolja ülését*. Az elnök ezután berekesztette az ülést. A nagy zajban ezt senki sem hallotta és a képviselők még sokáig maradtak a teremben a legnagyobb izgalomban. *Hassan Milkovics* ma reggel *párbajra hívta Budasavljevicset*, aki megnevezte segédeit.

Belgrád, auguszt. 13. (Avala.) Öt napig tartó élénk vita után a *szkupstina elfogadta a kormány nyilatkozatot* és ma délelőtt 169 szavazattal 114 ellenében *bizalmat szavazott az új kormánynak*. A szkupstina ülészése most egyelőre megszakad, mert kezdetét veszi a nyári szünet, amely valószínűleg augusztus végéig fog tartani.

## Magyarországon lesz a nárbai

Belgrád, augusztus 13. A szkupstina éjszakai ülésén történt verekedés résztvevői, *Budisavljevics* és *Milkovics* lovagias utra terelték ügyüket. A *Beogradski Novosty* szerint a párbaj színhelye *Svájc* lesz, a szkupstinában elterjedt hírek azonban arról szólnak, hogy a két ellenfél *Magyarországon* fog egymással szembeszállni.

## Az iraki határ a népszövetség ülésén

Gené, aug. 12. Az angol kormány felkérte a nemzetek szövetségének főtitkárságát, hogy a nemzetek szövetsége tanácsának legközelebbi ülésének vegye fel napirendjére a következő kérdéseket:

Irak határa, az 1923. június 24-i lausannei szerződés harmadik cikkelyének második szakasza.

A nemzetek szövetsége főtitkárságához intézett írásban az angol kormány utal arra, hogy a lausannei szerződés második szakasza értelmében a Törökország és Irak közötti határ Törökország és Irak között 9 hónap alatt barátságos uton megállapítandó. Ha az előirt idő alatt a két kormány nem jutna megegyezésre, akkor a kérdés a nemzetek szövetségének tanácsa elé terjesztendő. A népszövetségi szerződés 17. cikke alapján, amely két olyan állam közötti nézeteltéréstől szól, amelyek közül csak az egyik tagja a nemzetek szövetségének, a török kormány meghívást

**Lipcsei Szörmeház**  
Bika-épület, József kir. herceg-u.  
Báránbör bekecsok készülnek  
Javitást, alakítást vállal.

kap, hogy a nemzetek szövetsége tanácsának az iraki határ megállapításával foglalkozó tanszokozásán vegyen részt.

## A görög-török népesség kiecsérelése

Konstantinápoly, auguszt. 13. *Tevfik* bej török és *Papasiu* görög delegátus a *népesség kiecséreléséről* szóló szerződéshez *pótegyezményt* kötöttek, melynek értelmében Törökország a Konstantinápolyból elmenekült görögöknek elrekvirált javait visszaadja. Az egyezmény kimondja azonban, hogy a *görög-török határt Törökország javára ki kell igazítani*. A görög kormány már ratifikálta ezt az egyezményt.

## Bethlen miniszterelnök Budapestre érkezett

Budapest: tudósítónk jelenti:

Bethlen István gróf miniszterelnök ma este 8 órakor Budapestre érkezett. A miniszterelnök néhány napra félbeszakította yvaralnsát, mert találkozni óhajtott a most Budapesten időző külföldi bankárokkal. A miniszterelnök előreláthatólag két-három napig marad Budapesten, azután folytatja félbeszakított szabadságát.

A heti rendes minisztertanács a pénteki napirendje tekintetével elmarad.

Politikai körökben azt hiszik, hogy a miniszterelnök ez alkalommal bejelözi azokat a tárgyalásokat, amelyeket a fővárosi kormánybiztosság ügyében *Rakovszky* belügyminiszterrel folytatott. Valószínűnek tartják, politikai körökben, hogy Bethlen miniszterelnök budapesti tartózkodása alkalmával a végleges döntés is megtörténik a főváros új kormánybiztosságának személyéről s a kinevezés már

lül kell benyújtani.

Az általános forgalmi adójukat valomás alapján készpénzben lerovó adózók kötelesek minden hónap első felében az illető hónapra adóelőleget befizetni, még pedig a megelőző adófizetési időszak utolsó hónapjára járó általános forgalmi adónak megfelelő összeget.

Nincs akadályva azonban annak, hogy a felek adóelőleg címén az illető hónapot megelőző hónapban járó általános forgalmi adónak megfelelő összeget fizessék be.

## Rendelet a forgalmiadó-előleg fizetéséről

Budapest, auguszt. 13. A MTI jelenti: A pénzügyminiszter hatályon kívül helyezte az általános forgalmi adójukat készpénzben fizetők havi előleg fizetéséről szóló körrendeletét és egyszersmind az általános forgalmi adónak valomás alapján készpénzben való lerovása esetén az adókievetési időszakot továbbra is egy naptári negyedévben állapította meg. Ennek megfelelően az adóvalomásokat ugyancsak naptári évnegyedenként a naptári évnegyed elteltétől számított 15 napon be-

## Egy Da Ponte képet is követel a queroi plébános

### Az amsterdami rendőrség lefoglalta a Palma-képet

A Jacopo di Palma-kép ügyében a queroi plébános a minap a *Corriere della Sera* munkatársa előtt nyilatkozott. Nyilatkozatában felhívta az illetékes hatóságok figyelmét arra a beszélgetésre, amely közte és *Kovács Béla* dr. között folyt le tanuk jelenlétében, amikor nemcsak a *di Palma-képről*, hanem a *templomból elhurcolt többi képről* is szó esett. Így különösen *Da Ponte* nagyértékű képről beszélgettek, amely *Keresztelő Szent János és Leó pápa alakja feletti Madonnát ábrázol*. *Kovács Béla* akkor kijelentette, hogy *amennyiben a plébános visszaszerzi a Palma-képet, ezzel egyuttal lehetővé válik az, hogy a Da Ponte-kép is újra birtokába kerüljön*. *Kovács Béla* szavaiból a plébános azt következteti, hogy a magyar ügyvéd a *Da Ponte-kép* sorsáról is felvilágosítást tud adni.

A Jacopo di Palma-kép ügyében újabb bonyodalom támadt. *Kovács Béla* dr. a *hollandi banknál letétbe helyezett képre 1100 holland forint kölcsönt vett fel*. Diplomáciai közbelépésre

## Rendelet a forgalmiadó-előleg fizetéséről

Az általános forgalmi adójukat valomás alapján készpénzben lerovó adózók kötelesek minden hónap első felében az illető hónapra adóelőleget befizetni, még pedig a megelőző adófizetési időszak utolsó hónapjára járó általános forgalmi adónak megfelelő összeget.

Nincs akadályva azonban annak, hogy a felek adóelőleg címén az illető hónapot megelőző hónapban járó általános forgalmi adónak megfelelő összeget fizessék be.

### Az amsterdami rendőrség lefoglalta a Palma-képet

és most a kincstári jogügyi igazgatóság megtette már a lépéseket, hogy a *kép Magyarországra szállíttassék s azután az olasz konzulátusnak átadassék*. Igen valószínű, hogy az amsterdami cég csak az esetben nyugszik bele per nélkül a kép Magyarországra való szállításába, ha előbb a kölcsön összeget megtérítik neki. A pénzügyminisztériumban már napok óta nagy tanácskozások folynak ebben a kérdésben és nincs kizárva, hogy *megkeresik az olasz kormányt, hogy az 1100 holland forint kölcsönt a kép visszaszerzése ellenében az olasz kincstár fizesse vissza*.

### Megidézlik Sipos tábornokot

Miután a vádtanács *Markó Elek* építész ellen a *bűnszegédi bűnrészesség* címén elrendelt vizsgálatot megszüntette, de ez ellen az ügyesség felvolamodást jelentett be, az iratokat már felterjesztették az ítélőtáblára, ahol minden valószínűség szerint a jövő hét valamelyik napján fogják tárgyalni az

ügyet. A hozatal vissza hoz, ak a vizsg Sipos t más tis many tudnak

## A ref

A 10 lölt a gyobb é lásra ir Márk E löbb sz s legjobb vaslatba az álla hosszab listások körülbel terhet j

A nők Máriát, hosszabí eredmény aki szín közzé ta való mű sen műv közhethet nél az is kül, egy, hogy a meri s a illelkese a presbí ja az isk

## Az tizedik

Pár na kezünk a ria nagy gyűlölet volt suly gyógyultat. A le nesen a ahol teki kilenc izb kossági k elengedni gésre fog határozot többé nem megkisére

A neve sokáig ta előtt, mo gyilkossá kásán sz azt me leányt a közkörhá a kezel Pusche M kisérlete mert mo égési seb felépülésé Ha a leán tán ellen lug erős h reg annyí további volna.

A leány azon a hogy a sz időközönk lanatig tar veti el az teket.

Lipcs Bika-épület Báránbör Javitás

ügyet. A tábla döntésének meghozatala után kerülnek csak vissza az iratok a vizsgálóbíróhoz, aki ezután fog csak hozzá a vizsgálathoz. Be fogja idézni Sipos tábornokot, továbbá több más tisztet, akik a kép elszakmányolásáról felvilágosítást tudnak adni.

### A ref. iskolaszék jelölése

A 10 tanítói állásra tegnap jelölt a ref. iskolaszék. Legnagyobb érdeklődés a két női állásra irányult. **Szele György és Márk Endre** ajánlatára a legtöbb szolgálati évvel rendelkező s legjobb tanerőket hozták javaslatba és figyelemmel voltak az államszolgálatra is, mert a hosszabb szolgálat, vagy a B. listások mellőzése állásonként körülbelül évi 10 millió korona terhet jelentene az egyházra.

A nők közül jelölték **Kulcsár Mária**t, aki megszokás nélkül hosszabb idő óta működik jeles eredménnyel, **Nánay Béláné**t, aki szintén a legrégebb tanerők közé tartozik, mindenkor kiváló munkát fejtett ki, különösen művészi tárgyaknál nélkülözhetetlen szakértő. A jelölésnél az iskolaszék szavazás nélkül, egyhangúan döntött s mint-hogy a jelöltek működését ismeri s azok elbírálására a legilletékesebb, természetesen, hogy a presbitérium szentesíteni fogja az iskolaszék jelölését.

### Az életunt nevelőnő tizedik öngyilkos kísérlete

Pár nappal ezelőtt megemlékeztünk arról, hogy **Pusche Mária** nagyváradi német nevelőnő gyufaoldatot ivott. Sérülése nem volt súlyos és két nap alatt felgyógyultan hagyta el a kórházat. A leányt a kórházból egyenesen a rendőrségre kísérték, ahol tekintettel arra, hogy már kilenc ízben követett el öngyilkossági kísérletet, nem akarták elengedni. A nevelőnő könyörgésre fogta a dolgot és miután határozott ígéretet tett, hogy többé nem fog öngyilkosságot megkísérelni, elengedték.

A nevelőnő az ígéretét nem sokáig tartotta be. Tegnap délelőtt, most már tizedszer, öngyilkossági kísérletet meg. Lakásán zsírosszódót oldott fel és azt megitta. A szerencsétlen leányt a mentők a biharmegyei kórházba szállították. Amint a kezelőorvos megállapította, **Pusche Mária**nak ez a legutolsó kísérlete volt a legkomolyabb, mert most olyan súlyos belső égési sebeket szenvedett, hogy felépüléséhez kevés a remény. Ha a leány szerenczete momentán ellen is tudna állani a mérgező hatásának, beleit a mérgező anyagra megrongálta, hogy további élete — kinszenvedés volna.

A leány eddigi kezelőorvosai azon a véleményen vannak, hogy a szerencsétlen teremtés időközönként visszatérő pár pillanatig tartó idegrohamában követi el az öngyilkossági kísérleteket.

**Lipcsei Szörmeház**  
Bika-épület, József kir. herceg-utca.  
Báránbőr bekecsek készítenek.  
Javítást, alakítást vállal.

## Meg kell nyitni a viztorony kilátóját a közönség előtt

Mi látnivaló van Debrecenben? — az idegeneknek erre a kérdésre a debreceni embernek számtalan felelete van. És csakugyan sorol is föl néhány érdekességet, néhány szép dolgot, de nem mondja meg ami Debrecennek, az Alföld városának legfőbb jellegzetessége. Nem mondja meg, hogy itt van egy hely, ahonnan meg lehet látni az Alföldet, a magyarkihathat, végtelen kerek horizontot, amely végeredményében van olyan monumentális, akár a Gaurizankár.

Pedig azt aki idegen hegyes, dombos vidékről idejön, ez érdekli leginkább. Ez érdekli a Hortobágyon is, ahol a kevésbé fontos látnivaló a délláb, a fontosabb a pusztá, az, hogy amikor szétnéz maga körül a hegyek, völgyek hajlásához szokott idegen, nem látja csak a végtelenségbe vezető vonalat, amelyben megcsókolja egymást a sima ég és a sima föld. Az a keskeny vonal, amely elválasztja a kék ég öblét a föld távolban barnáskék ivétől, az vonza a nem síkságról jött embert Debrecenben. Tisztesség adassék az ősi Kollégiumnak, a Nagytemplom monumentális homlokzatának, mi az ő monumentálisuk, szépségük a végtelen ég és a végtelenségig tartó föld monumentálisához képest?

És mindezt a szépséget lehet látni Debrecenben egy helyről, amelyet azonban féltékenyen őriz mindenképp egy teljesen értelmetlen intézkedés. Van egy nagyszerű kilátóhely Debrecenben:

a viztorony kupoláján körbefutó erkély,

amelyről csakugyan szinte a végtelenbe lehet látni. A nagyszerű, széles erkélyre nyári kávéházat akartak hajdanán építeni, de a terv megfeneklett. Rendben van, csakugyan alig lehet kívánni senkitől, hogy kávéházat vigyen oda a magasba, hiszen eléggé kétes értékű vállalkozás volna ez, mert nem Páris Debrecen és nem Eiffel-torony a viztorony. Egy azonban mindenesetre megvan: a nagyszerű kilátó és semmi értelme sincs, hogy ezt a remek kilátást a város elvonja a saját közönsége és az idegenek elől. Évek óta

egy ajtó őrzi a viztorony lépcsőjét

gondosan megvasalva, rajta egy nagy lakat, valószínűleg a város ismeretlen célból elrendelt műve. Sehol a világon nincs más példa arra, hogy kilátóhelyet így elzárjanak a közhasználat elől. Budapestén a Jánoshegyi kilátó és mindenütt a külföldön minden kilátóhely, — ha még nem is csupán az a rendeltetése — teljesen szabad, nyitott. És az elzárásnak aligha lehet értelme, hiszen nincs eddig semmi, amit a netalán előforduló rongálásoktól féltetni kellene. Egy pár figyelmeztető és kérés tábla mentesítésre megtenné, hogy a lézönség maga vezéressen legjobban a szükséges rendre. És hogyha éjszakára mégis nem tartaná bátorságosnak a város nyitvatartását a feljárt, éjjelre be lehetne zárni. Ámbar erre sincsen megoldható ok. Hiszen éjszaka is lehet ott látni látnivalót. Debreceni ember is sok akadna, aki szívesen megnézné, a nagyos nyári éjszakában, hogy milyen a város a sötétség leple alatt, amelyet az utcák lámpái szakgatnak meg csak.

Meg kell nyitni hát a viztorony kilátóját a közönség előtt. A zavaros időkben még talán lehetett, ma már nincs ok a viztorony féltésére és súlyos okok kívánják meg a kilátó nyitvatartását. Egy rövid tanács: ha-

lározzat, polgármesteri intézkedés csak, vagy még talán ez sem, csupán a műszaki ügyosztály szóban elintézendő rendelkezése szükséges hozzá csak és a legnagyobb, a legszebb látványosság hozzáférhető idegenek és

## Augusztus 31-én tartják beszámolójukat Debrecen nemzetgyűlési képviselői

Három hónapi késedelemmel végre módjukban lesz Debrecen nemzetgyűlési képviselőinek, hogy beszámoljanak választóiknak parlamenti működésükről. Mint ismeretes, a város három nemzetgyűlési képviselője eredetileg június 1-én óhajtották megtartani együttes beszámolóját, a rendőrség azonban nem engedélyezte a népgyűlésnek a Külsővásártéren tervezett megtartását és ragaszkodott ahhoz, hogy a népgyűlést zárt helyen tartásuk. Azóta a nemzetgyűlésen is szóba került a debreceni beszámolók ügye, a kérelmezők jogorvoslattal éltek, azonban eredményt nem értek el s a beszámolóra kitűzött terminus óta immár harmadfél hónap telt el. A liberális és demokrata polgárság és a szociáldemokrata munkásság megbízásából **Szabó Ferenc dr.** és több társa a napokban újabb bejelentéssel fordult a debreceni rendőrkapitánysághoz, kérve a beszámoló-népgyűlés tudomásul vételét s hogy lehetővé tegyék a beszámolók megtartását, a rendőr-

debreceniek számára.

Ezt a látványosságot figyelmükbe ajánljuk a kultuszminisztérium pedagógiai filmeket készítő küldötteinek is. Debrecen távlati lát képe legalább olyan joggal követelhet helyet a pedagógiai filmekben, mint a debreceni iszjgyártó lószerezszám mestermunkája.

ségre bízták a hely megválasztását. **Szabó Ferenc dr.** most kapta meg a rendőrkapitányság végzését, amely szerint a rendőrség a bejelentést tudomásul veszi és a népgyűlés helyéül özvagy **Pásztor Ferencné** tulajdonát képező **Hatvan-utca 60. számú ház udvarát** jelölte ki.

A népgyűlést augusztus 31-én délután fél 4 órakor tartják meg, a következő tárgysorozattal:

1. A politikai és gazdasági helyzet.
2. A tárgyalás alatt levő törvényjavaslatok.
3. A törvényhatósági törvényjavaslat.

Debrecen liberális és demokrata polgársága és szociáldemokrata munkássága nagy szeretettel készülni fogadni **Györki Imre dr., Hegyemegi Kiss Pál dr. és Nagy Vince dr.** nemzetgyűlési képviselőket, akiknek beszámolójára az országos Kossuth-párt és a szociáldemokrata párt számos tagja érkezik Debrecenbe.

## Óriási áradások Kinában

50.000 ember elpusztult — 2000 falut elöntött az árvíz

Sanghaiból érkezett távirat híriül adja, hogy Kinában óriási áradások vannak, amelyek rendkívül sok áldozatot követeltek. Számos falu és város áll víz alatt.

Tienkinget csak a katonaság emberföldtől erőfeszítése mentette meg. 2000 falut elöntött az

árvíz. A menekülők ezrével vándorolnak Peking felé.

Kalganban gátszakadás következtében 4000 lakos vesztette életét.

Más vidékekről is nyugtalanító hírek érkeznek. Az összes áldozatok számát eddig 50.000 emberre becsülik.

## Kirabolták és szénné égették egy házaspárt

Bukarestből jelentik: A napokban **Hotin** város alatt az egyik utkeresztződésnél három holttestet találtak, melyek majd nem szénné voltak égve. A vizsgálat megállapította a hullák személyazonosságát, kiderült, hogy **Sasu György postaelőőr** feleségével és kocsisával kocsin a szomszéd községből jött hazafelé, utközben azonban rablók támadták meg őket és meggyilkolták.

A rablók nyomtalanul eltűntek és azt lehetett hinni, hogy nem fogják meg őket. A gyilkosság misztikus körülményei és a borzalmas kegyetlenség, mellyel a rablók a gyilkosságot elkövették, nagyon megfélemlítették a lakosságot. A IV. hadtest, melynek körletében a borzalmas gyilkosság történt, jelentést tett a hadügyminiszternek arról a fejtelenségről, mely a rémtett a környékbeli lakosság körében okozott. Erre közzérendelt jelent meg, hogy a csendőrsőket erősítsék meg és rendőrséget és tiszteket küldtek ki a helyszínre.

A vizsgálat nagy előkészüle-

tekkel indult meg. A gyilkosság színhelyének közelében egy erdei lak van. A hatóságoknak feltűnt, hogy az erdőkerülők nem hallották, mikor a szerencsétlen áldozatok elevenen égve fájvesztek és az így fogott gyamu alapján az összes közelben lakó erdőkerülőket letartóztatták. Rövidesen ki is hallgatták őket, a kihallgatások azonban semmi eredményre nem vezettek.

Ekkor az ügyben szenzációs fordulatot hozott a véletlen. **Rabae Pável**, az egyik közelben lakó polgárnak mostohafia, aki közismert volt a környéken bandita hajlamairól, előállott és elmondta, hogy július 28-án éjszaka szemtanúja volt a borzalmas rablógyilkosságnak. Elmondta, hogy a postaelőőr kocsiját mostohaapja és két erdőkerülő támadta meg. Az utasokat kirabolták, összekötötték majd egy szénaboglyára helyezték és elégették őket.

A hatóságok erre letartóztatták **Spednik Lászlót**, a fiu mostohaapját, aki a szembesítéskor részletesen jegyzőkönyvbe

# AG

debrecen.  
vf. 189. szám

József

Vreme jelenti: amelveket a rzdésről folyó szövetséget. a megegyezik a isel. több évre hogy garancia tartását a Balában.

h részét

nányzónál

jelenti: miniszterelnök. Bud János G miniszterekkel sokat, akik tárgyevekről tettek

elután Gödöllőre on jelent meg a indult Parádra. garad. Itt említi. József helyettes dról ma érkezett

Járt  
jyében

ül az egyik roma veszeli. agát és ennek bocsdátották, tudta magát egy mdr az került.

lenesetre gyamplkáltabb is, ő pillanatban vedékjog értelhezéséget okoz en a menédkozással sokkal a. ha idegen érkezéséről je a belügyminis- ebbben az eset- t, hogy vendé- házába inter-

talimat ajánlot- ető újságirónak

yomozására a észéről most megjelent an. aki az állító- llyhívt a figyel- st intézte hoz- a a kétezer lomra, amit a r német ható- a újságiró a jutalomra.

zelálló körökben várható feilem- információ ad-

sság még nincs töltagos Förster ták és letartoz- mindaddig, amíg

mondta a drámát és nevének nevezte cinkosait is. Sőt, rövid vizsgálat után a többi tettest is kézrekerítették.

Tegnap reggel a hadügyminiszterium és a belügyi részort távirati értesítést kapott a IV. hadtest parancsnokságától, melyben jelentik, hogy a **borzalmas rablógyilkosság tettesteit számszerint hat banditát elfogták.** A gyilkosság elkövetőinek nevei: **Bordei György, Bordei Spiridon, Spednic László, Csetu Simon, Mihailov Pál** erdőkerülők. A tettesek szigorú csendőri fedezet mellett a lipcei csendőrsőn vannak letartóztatva, ahol a vizsgálat is folyik. Rövidesen újabb tanu is jelentkezett a nyomozást vezető hatóságok munkájának megkönnyítésére. Az új tanu **Dávid**, közelben lakó juhász fia, aki Spednic mostoha gyermekével végignézte a borzalmas rablógyilkosságot.

A nyomozás nagy erővel tovább folyik.

### Egy-egy szál virággal bucsuznak Bródy Sándortól az újságírók

Budapesti tudósítónk jelenti:

Bródy Sándor kihalt tetemét csütörtökön délután 4 órakor helyezik örök nyugalomra a rákoskeresztúri izraelita temetőben. A pesti izraelita szentegylet rendezte a temetést, amely a lehető legegyszerűbb lesz; a család az elhunyt író felfogásának hódolva, megkérte azokat a társadalmi, írói és művészi egyesületeket, amelyek gyászbeszédében óhajtották kifejezni a Bródy Sándor elhunytja fölött érzett veszteségüket, hogy ettől a szánuékuktól álljanak el. Az író- és művészvilág részvétének megnyilatkozása azért mégis impozáns és meghatározó lesz.

A Magyarországi Újságírók Egyesületének és az Otthon Írók és Hírlapírók Körének elnöksége Bródy Sándor halála alkalmából ma délután együttes értekezletet tartott. Az értekezlet mélyszéles részvétellel vette tudomásul az elhunyt nagy írónak és hírlapírónak azt a végakarát, hogy temetése a legegyszerűbb formák között, minden külső dísz nélkül menjen végbe és fölülte ne hangozzék el gyászbeszéd. A két egyesület elhatározta, hogy Bródy Sándor végakarát tiszteletben tartja és a temetésen néma manifesztaációval bucsuzik el a négy halottól. Felszólítja mindkét egyesület tagjait, hogy a temetésen amely csütörtökön délután fél 4 órakor lesz a rákoskeresztúri temető halottas házából valamennyien jelenjenek meg és mindenki egy szál virággal bucsuzzon el Bródy Sándortól.

### Felségsértéssel és lázadásával vádolják Weltner

Budapesti tudósítónk jelenti: A kir. ügyészség elkészült **Weltner** Jakab elleni vádiratával, amelyet ma **Polányi** Aladár, a kir. ügyészség elnökének helyettese helyben hagyott. Az ügyészség a Városi Színházban tartott beszéd miatt **Weltner** ellen **megszüntette az eljárást**, ellenben az **egységokmány aláírása miatt felségsértés és lázadás büntette címén adott be ellene vádiratot.** Az ügyészség vádirata szerint **Weltner** is tagja volt annak a lázadó csoportnak, amely az egységokmány aláírása után a polgári osztály ellen merényleteket követett el és így öt lázadás és felségsértés címén kell felkötésére vonni.

## Nagy zavargások Szudánban

London, aug. 13. Reuter. A múlt hét vége óta Szudánban három helyen voltak politikai jellegű zavargások még pedig: Adbarában, Karthumban és Port Szudánban. Adbarában az egyiptomi vasutas zászlósi emberei kezdték a zavargást, akik a felszerelt arab gyalogságot tértava és vasdarabokkal támadták meg. A kihívásra amikor már veszélyessé vált a helyzet — valószínűleg kifejezett parancs nélkül az arabok tüzeit kezdték és lövésekkel négy tüntetőt emögtek, tüzenhatot megsebesítettek. Karthumban a katonai iskola egyiptomi hadapródjai okozták a zavargást, ezt azonban egy angol zászlósi puca megjelenésével elfojtatta. Port Szudánban egy maroknyi egyiptomi vasúti csapatbeli ember, aki egy felfüggesztett postafiszt vezetésével megpróbált végig portyázni a várost majd visszatértek szállásukra. Egy ma reggel érkezett távirat arról számol be, hogy a nyugalmat már helyreállították. Intezkedések történtek arra, hogy egy zavargások mint a lövődözések ügyében a legszigorúbb vizsgálat induljon meg.

### A teniszverseny második napja

Fokozódó nagy érdeklődés kísérte a Katonatiszti Teniszkör versenynének második napját, amely siker tekintetében felülmúlta az első napit is. Szébbnél-szebb mérkőzések kerültek eldöntésre; a versenyzők tudásuk legjavát nyújtották. Eredmények szerdán:

A férfi egyesben Tiszántul bajnokságért Markó Dezső győz Nvir István ellen 6:1, 6:2; Német Varga György ellen 6:2, 6:2; Drezdner Szölös ellen 6:3, 6:2; Lahner Kálmán Nagy László ellen 6:2, 6:3; Leitner Barna Miklós Béla ellen 6:3, 6:3; maid V. Szabó György ellen 6:2, 7:5 arányban. Itt Leitner Barna, Lahner mutatnak igen szép játékokat.

A női egyesben Tiszántul bajnokságért Dömötör Klári győz Fohn Böske ellen 6:3, 7:5; Nagy Duczy az elődöntőben Nadányiné ellen 6:2, 6:1 arányban. A fődöntőben a kiváló tudású Nagy Duczy a Fényesné-Dömötör Klári mérkőzés győztesével kerül össze s küzd az elsőszérről.

A férfi párosban Tiszántul bajnokságért a Vargha Gyula-Leitner pár győzött a Jaich-Zöld pár ellen 9:7, 6:4 arányban. Drezdner-Nagy pár a Szölös-Balog pár ellen 6:1, 6:1; Német-Miklós pár a Balla-Pogány pár ellen 6:4, 6:2 arányban.

A női egyesben Debrecen bajnokságért Kubik Ilus megérdemelten győz Dömötör Böske ellen 6:4, 6:3 arányban, míg ő ellene Dervné győzött, aki kiválóan játszik, 6:0, 6:0 arányban. A szépen fejlődő s tehetséges Dömötör Böske Fényes Pálné ellen győzött erős küzdelem után 7:5, 6:2 arányban. A döntőben **Kimáztyné** Budapest és a Dömötör Klári-Dervné mérkőzés győztese találkozik.

A férfi egyesben Debrecen bajnokságért Jakobi (Budapest) szép, erős küzdelem után győz a főképességű Német ellen 6:2, 7:5; Német győz Tamássy ellen 6:1, 6:1; Nagy László Markó Dezső ellen 6:2, 6:1; Lahner Kálmán Miklós Béla ellen 6:4, 6:4; Várady Szabó Andor könnven győz Lehoczy Tibor ellen 6:0, 6:3 arányban. Itt a legtöbb esélye Jakobinak, V. Szabó Andornak, Nagy Lászlónak, Lahner Kálmánnak vag a győzelemre.

A férfi párosban Debrecen bajnokságért a Jacobi-Ditrich-pár győz Nadányi-Nvir pár ellen 6:3, 6:3; Drezdner-Nagy pár Leitner-Varga pár ellen 6:4, 3:6, 7:5; V. Szabó Andor-Markó pár Szölös-Balog pár ellen 6:0, 6:3; Német-Miklós pár Balla-Pogány ellen 6:1, 9:7 arányban.

A vegyes párosban Debrecen bajnokságért a Jacobi-Dervné pár győz Nadányi-Szilágyi Béla pár ellen 6:1, 6:3; V. Szabó Andor-Dömötör Klári pár Szász Márta-Német pár ellen 6:1, 6:3; Nagy Duczy-Nagy László pár győz Tóth Andrea-Szabó György pár ellen 6:3, 6:4 arányban.

Csütörtő kedé után már a döntőmérkőzésekre is sor kerül, így bizonyára rekordszámú közönség fogja megtekinteni a mai versenyt.

### Lipcei Szörmeház

Bika-épület, József kir. herceg-u. **Báránbőr bekecsék** készülnek. Javitást, alakítást vállal.

Ezeknek a provokáló zavargásoknak eredete aligha lehet kétséges. A Times ezeket írja: A zavargások nem a szudáni közvélemény megnyilvánulásai. Egyedül jelentőségek abban áll, hogy a szudáni angol uralom elleni szövetkezést tünteti fel, amit egy bizonyos réteg már hónapok óta igyekszik kifejleszteni. A zavargások eredetét kívülről kell keresni, mert az emberek, akik a zavargásokat elfojtották, benszülettek voltak.

A Daily News azt írja: hogy kétségtelen, hogy a zavargásokat az egyiptomi nacionalisták szélsőséges elemei provokálják.

London aug. 13. Allihenby lord, Egyiptom főbiztosa ma a külügyi hivatalban járt és McDonald miniszterelnökkel megbeszélte az egyiptomi és szudáni helyzetet. Suezből nagy erősítéseket küldenek Port Szudánba. Kairóból repülőgépek indultak Khartumba. Máltából érkezett jelentés szerint egy angol hadihajó Port Szudánba, egy másik Alexandriába megy.

### Bezárták a szatmári tanítóképzőt

Szatmár, augusztus 13. A szatmári református tanítóképzőt Pteoncu főigazgató javaslatára a miniszter ma bezárta. Az intézet a jövő tanévben már nem nyílik meg. A tanárok állás nélkül maradnak.

### Nem engedélyezték a vasárnapi népgyűlést

A debreceni szociáldemokrata párt e hó 17-én, vasárnap délután fél 4 órakor a Munkás-Otthon udvarán népgyűlést akart tartani a következő napirenddel:

1. A tíz éves háborús évtördülő.

2. A politikai és gazdasági helyzet.

A népgyűlés előadóival **Esztergályos** János és **Reisinger** Ferenc nemzetgyűlési képviselők, tene nemzetgyűlési képviselőket nevezte meg a bejelentés.

A debreceni rendőrkapitányság nem engedélyezte a népgyűlést s a bejelentést azzal az indoklással utasította el, hogy a polgármesteri hivatalban bemutatott plakát szövegéből arra lehet következtetni, hogy a népgyűlésen osztály elleni izgatás készül.

### HIREK

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban a nyomológ száraz meleg idő uralkodott. Egyes helyeken kisebb-nagyobb zivatarok voltak. A hőmérőket emelkedet, 26—29 C. közt váltakozik. Prognózis: Zivatarra hajló meleg idő várható, később hűsültyedés valószínű.

— A győri sakkverseny. Győrből jelenti: A nemzetközi sakkverseny nyolcadik fordulóján a mesterversenyben Vukovics nyert Steiner ellen, Vajda Valter ellen, Asztalos Balogh ellen, Nagy Seitz ellen. A Gruber-Exner a Müller-Przepiorka, a Havas-Maróczy-játszmák remivel végződtek. Steiner Laos szabadnapos volt. A főturnán Merényi nyert Szigeti ellen, Jakab Rély ellen, Valter Cchwimmer ellen. A Hrasovszky-Thelen továbbá a Földes-Demeter játszmák eldöntetlenül végződtek.

— A debreceni köztisztviselők vadászársulatának elnöksége értesíti tagjait hogy a vadászterületeken nem kezdhetik meg a vadászt, mert a vadászterületek utóálmát adták be a városához és így új árverést fognak tartani.

— II. Vilmos unokája — hivatalnok. Párisból jeleik: A Matin hamburgi jelentés alapján azt írja, hogy Vilmos herceg a volt német trónörökös 14 éves fia, egy hamburgi export céznel állást vállalt.

— Egy budapesti ügyvéd tragikus halála. Budapesti tudósítónk jelenti: **Bajcsik** József dr. budapesti ügyvéd ma este Deák Ferenc-szállóbeli lakásában morium-mérgezés következtében meghalt. A fiatal ügyvéd tüdőbeteg volt. Néhány héttel ezelőtt feljöttek hozzá a szülei Pécsről, ahol atyja egyetemi tanár. Ma este, mielőtt szülei néhány percere magára hagyták, — nem lehet tudni: öngyilkos szándékkal, vagy azért, hogy fájdalmait csillapítsa — nagy adag moriumot vett be. Szülei eszméletlen állapotban találták és a mentők már nem tudták életre kelteni. A rendőri bizottság még nem állapította meg, hogy véletlen szerencsétlenség vagy öngyilkossá történt-e.

— Pusztító fehérszakadás és jégeső egy fürdőhelyen. Inerstadból táviratozzák: Híndelung közelében levő Oberdörri fürdőben tegnap este nagy fehérszakadás pusztított. A hegyi patak megáradt vize mázsás követeket sodort alá s a fürdő két szállodáját is elöntötte. A közeli Oberiochiban nagy jégverés okozott károkat. A jég helyenkint két méter magasan állott. Használó pusztításokról érkeztek hírek Unterjochból és Schaffwaldból.

— Steinach-operáció Lloyd George-on. Rómából táviratozzák: A Nuovo Paese azt a hírt közli, hogy Cerverlo dr., Olaszország egyik leghíresebb orvosa Londonba utazott, hogy Bonropki tábornok segédkezék egy operációnál, amelyet Steinach módszere szerint Lloyd George-on lakarnak végezni. Egyelőre nincs módunkban megállapítani a római hír alapságát, de nem tartjuk kizártnak, hogy a fasiszta uszjag ilyen módon akar ütni egyet Lloyd George-on, aki tudvaleg nem rejtette véka alá a fasiszmussal szemben táplált ellenérzését.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit fürdőben.

— 32,000 kilométer tett meg egy angol buvárhajó. Londonból táviratozzák: A legnagyobb angol tenger-alattjáró hajó az úgynevezett „Submersubmarine” csoportba tartozó K 26 tegnap este 32 ezer kilométeres útkelő utának megtevése után visszakerkezett Portsmouthba.

— A kedvezményes ellátás megteremtése. A pénzügyminiszter körrendeletet adott ki amellyel intézkedik a kedik a kedvezményes ellátásban önhibájukon kívül nem részesült igényjogosultak részére készpénz megtérítés engedélyezéséről, továbbá a jogosulatlanul igénybe vett kedvezményes ellátás fejében előírt de még le nem törlesztett vagy még ezután lölrandó térítvény összegnek megállapításáról és megtérítéséről. A rendelet a hivatalos lap csütörtöki számában jelenik meg.

— Augusztus 20-ig ne kell fizetni a kincstári részeseidést. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az augusztusi lakbérnyedre eső kincstári házhazsonrészeseidés úgy üzlet, műhely, iroda, raktár stb. mint a lakások után augusztus 20-ig fizetendő a házbérfizetés jegyzék benyújtása mellett az adóhivatálnál. A késedelem minden megkezdett hónapjára 10 százalékos pótlék fizetendő.

— Idill Szoboszlón. A hajdusoboszlói Bika szállodában a múlt évben Harsányi Zsófia munkásleány lefatta Kovács József lökereskedőt és ellopott tőle 500,000 koronát. A debreceni törvényszék ma Harsányi Zsófiát lopás büntetéseért egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— A Margit-fürdő összes zuhany termei nyitva vannak.

— Leugrott a második emeletéről. Budapesti tudósítónk jelenti: A Szent István kórház E. pavillonjának második emeletéről Zimmerman Zsigmond 62 éves házaó, aki a kórházba ápolás alatt volt, levetette magát az udvarra s azonnal meghalt.

— Ha remás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— A csuharisnyát. fürdőben. üztök a záróan es csel festő róan azzal harisnyát né és a h rendelő áll azt a remé a csel divi között el fo

— Felvételegium eg konviktusáb a kollégium yamodni. könyv, illet vány hitelemenyért fo nytyányt is gyonés es vezményben lásu hallgat lakás mellet jak: lakásér és. 280 arat 12, 30 70 é gyedévi rés A felvett h egész tartam fizetni. A h fozokra fe havonkénti is arra a hóna igénybe vesz kozatban: ét sért 8,75 ar. 12,25 ar. k. tesse hónapba dik díjjokozat k. lakásért 17,50 ar. k. fizetendő: k. 0,50, fütéses

— Az eső es. Kóbo. v. ále-öt nagy a Koozvár fekvő kisssé méer hosszu víz alá merül nem közleked mat átszállás Még aznap de levő töltés r des forgalmat

— Felhívás a Felhívom a segédkelet, hogy közoktatásügy 9000 sz. rendtörvénycikk kötelezettsége III. fejezeténe tett bírságok tegyenek eleg kánk jelenleg jában minden órákor kezdő tázban: pntes kezzenek, akik születek; szo 1904-ben; hétt den, akik 1910 akik 1909-ben és 1908-ben már f. hó 15 A Debreceni nevében Meze testnevelő.

— Államell nap fogház. földbírtokos a a magyar a hadsereget. A büntető tanács nácselelnök elnö vonta felelöss és bünsnök r állam megbec és nyolc napi let ellen Révi bezét jelentet

— Intelligen teljes ellátásr első vagy m Zongora haszn Ujságban. — Legszebb kit a Kalapuzb — 85,000 k női selyemhari risnyagváraban kicsinyben. T let. — Debreczei Raktáron mino kák nagy vála

**A cseh nők a lábukra festetik a harisnyát.** A Prága melletti Podol fürdőben, ahonnan hatóságilag számlázták a német szót és ahol csak kizáróan csehek fürdnek, egy fiatal cseh festő telepedett meg, aki kizáróan azzal keresi kenyerét, hogy a fürdőző nőknek saját kívánságukra harisnyát fest a lábukra. A festék szí- nét és a harisnya magasságát a meg- rendelő állapítja meg. A cseh lapok azt a reményüket fejezik ki, hogy ez a cseh divat az egész világ divatnői között el fog terjedni.

**Felvétel a debreczeni ref. kol- légium egyetemi internátusába és konviktusába.** Felvételt aug. 25-ig a kollégium igazgatóságához kell fo- lyamodni. Melékelni kell a lecké- könyv, illetőleg az érettségi bizonyít- vány hiteles másolatát. Aki kedvez- ményért folyamodik, hátrólagi bizo- nyítványt is csatoljon szüleinek va- gy neki és családi viszonyait. Kel- vezményben csak oly protestáns vá- lásu hallgató részesülhet, aki a bent- lakás mellett bent is étkezik. Évi dí- jak: lakásért és kosztéri 32, 90, 190 és 280 arany korona, csak lakásért 12, 30, 70 és 100 arany korona, negy- vedévi részletekben előre fizetve. A felvett hallgató az iskolai félév- egész tartamára köteles a díjat meg- fizetni. A harmadik és negyedik díj- fokozatra felvett hallgató azonban havonként is fizethet, még pedig csak arra a hónapra, amelyben az előt- t igénybe veszi. Havi díj a harmadik fo- kozatban: étkezésért 15 ar. k., laká- sért 8,75 ar. k., fizetési hónapban 12,25 ar. k., lakásért 8,75 ar. k., fű- tése hónapban 12,25 ar. k., a negye- dik díjfokozatban étkezésért 22,50 ar. k., lakásért 12,50, fűtéses hónapban 17,50 ar. k. Darab-hónapra napdíj- fizetendő: étkezésért 0,80 lakásért 0,50, fűtéses idő-zakban 0,70 ar. kor.

**Az eső elmosott egy vasúti föl- döt.** Kolozsvárról telepük. Vasárnap délelőtt nagy eső volt amely elmosta a Kolozsvár és Nagyvárad között fekvő kissebesi állomáson negyven méter hosszban a vasúti töltést. A víz alá merült vonalon a vonatok nem közlekedhetnek és így a forgal- mat átszállásokkal bonyolították le. Még aznap délután sikerült a vizalatt levő töltést rendbehozni s így a ren- des forgalmat helyreállítani.

**Felhívás a kereskedő ifjakhoz.** Felhívom a kereskedő tanulókat és segédkeket, hogy a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter ur 1924. évi 9000 sz. rendelete és az 1921. évi 53. törvények értelmében testnevelési kötelezettségeiknek az említett t. c. III. fejezetének 26. szakaszában emlitett bírságok kifizetésére kötelezve legyenek eleget. Testnevelési munkánk jelenleg a Margit-fürdő uszodá- jában minden reggel pontosan hat órákor kezdődik a következő elosztás- ban: pénteken reggel azok elen- tekeznek, akik 1905-ben és 1906-ban születtek; szombaton, akik 1903. és 1904-ben; hétfőn, akik 1912-ben; ked- den, akik 1910. és 1911-ben; szerdán, akik 1909-ben; csütörtökön, akik 1907 és 1908-ban születtek. Jelentkezés már f. hó 15-én feltétlenül kötelező. A Debreceni Testnevelési Bizottság nevében Mezey Béla ref. vallásnár. testnevelő.

**Államellenes vétségért nyolc napi fogház.** Rothstein Jakab mándli földbirtokos a múlt évben szidalmazta a magyar államot és gyalázta a hadsereget. A debreceni törvényszék büntető tanácsa Koháry József tanácselnök elnöklése alatt ma délelőtt vonta felelősségre Rothstein Jakabot és büntőnek mondva ki a magyar állam megbecsülése elleni vétségben és nyolc napi fogházra ítélte. Az íté- let ellen Révi Nándor dr. védő feleb- bezést jelentett be.

**Intelligens zsidó család elvállal teljes ellátásra feltétlen uri család első vagy második fiúgyermekét.** Zongora használat. Cim a Független Ujságban.

**Legszébb file modellek után ata- kit a Kalapüzem, Piac-u. 9.**

**85,000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil harisnyagyárában.** Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üz- let.

**Debreczenszky kárpitos Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitos mun- kák nagy választékban.

**TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön- tése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.**

**Vagon cserékháza megérkezett.** Átrakást, tisztítást vállal Krisch Piac-u. 89. Telefon 12-18.

**Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára.** A villamoskalauz- zoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazás- ra is jogosítanak. Az elismert mo- dern, kényelmes és higiénikus Mar- git-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégít- tendő, a régi személyzet újabb első- rangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

**Befőzéshez pergament-pair, kő-öző-zsineg és üvegekre csinos címkek olcsó árban kaphatók Hege- dús és Sándor r. t. könyvkereskedé- sében, a főposta mellett.**

**Ferencvárosi sertésvásár:** Szabad- vásári maradvány 633. érkezett 168. eladott 100. Árak: könnvű 23,5-27, nehéz 23,5-29. Zártvásári maradvány 55. érkezett 122. eladott 35 a fenti árakon.

**SZÍNHÁZ**

**Mozgó-színházak műsora**  
METEORBAN pénteken "Diádai- mas élet". Nagy attrakció. Előadások 7 és 9 órákor.

URÁNIA. Ifjú Maharadza. Rudolf Varenino parádés szerepe. kísérő: Derby-burleszk. Pénteken: 7 évig nem lesz szerencsém. Max Linderrel.

VIGSZÍNHÁZ. Bolygótan. Páskan- derrel. Köszívű ember. Gunnar Tol- nae-sel. Pénteken Fascination (Csó- kos Szevilla) Mae Murray főszerep- lésével. Szexszaláger. Jón! Prome- theuse. J'Accuse.

**SPORT**

**A DUE tokaji uszóversenye,** ame- lyet vasárnap rendeznek, a szezon egyik legérdekesebb sporteménycé- nek ígérkezik. A nevezések száma napról-napra szaporodik. A versen- yen a már közölt egyesületek ver- senyzőin kívül indul Ungár István FTC jelen júlio uszója is. Legkíma- gaslabb száma a programak a 6 kilo- méteres folyamánokság, melyért igen sok nő és férfi fog küzdeni. A ver- seny iránt ugy Tokajon, mint a kör- nyéken nagy az érdeklődés és a DUE önzetlen fáradozását biztosan siker fogja koronázni.

**Felhívom mindazokat, kik a DUE- val vasárnap Tokajba akarnak utazni,** hogy ezen szándékukat azonnali jelent- sék be a vezetőségnek. Titkár.

**Köszönetnyilvánítás.** Friedmann Miklós ur fia keresztelőjén a Debreceni U zók Egyesü- etének gyűjtött K. 135.000-ért ezúton mond köszönetet az adakozóknak a vezetőség.

**John Weismüller világbajnok Debrecenben.** Mint értesülünk, John Weis- müller amerikai világbajnok augusztus végén Debrecenbe jön, amikor is résztvesz a DUE uszóversenyén.

**A DVSC csapata csütörtökön délután a 4 óra 53 perckor induló vonattal utazik pozsonyi-bécsi turájára.** Az állomáson ünnepélyesen bucsuztatják a csapatot.

**A Dorogi AC kerületközi atlétikai versenyt augusztus 17-én rendezi meg.** A kerületből a következő atlé- ták indulnak a versenyen: Szántó (DTE), Buday, Németh (Szolnoki MOVE), Mészáros (Szolnoki MÁV), Hadházy, Gyulay, Stolp, Király (Deb- receni MOVE), Vizi (DEAC). Az augusztus 17-én rendezendő négyes kerületközi versenyen ugyancsak ezek az atléták képviselik a keleti kerületet.

**A Kassai SE csapata alföldi turát kezdett meg Nyíregyházán.** A NyTVE jó képességű s otthonában mindig felelmetes csapatával mérte össze az erejét. Élvezetes szép játék erőteljes lerohanások jellemezték a kassaiak küzdelmét. A NyTVE szivós védelme elismerésre méltó volt és így elkeseredett, — de mindvégig ni- vós küzdelem után sem sikerült a kassaiaknak gólt rugni. Eredmény 0:0.

**A DEAC játékosai csütörtökön este 6 órákor érkekezletet tartanak az Egyetemi Körben.**

**Guttman a NyTVE volt kiváló csatárja,** a napokban visszatért régi egyesületébe és a legközelebbi mér- közéseken már a NyTVE színeiben játszik. A NyTVE fúrge csapatának mindenesetre nagy megerősödést je- lent Guttman és több reménnyel néz- hetnek a bajnoki szezon hátra lévő mérkőzései elé.

**A hármazs kerületközi atlétikai ver- seny Szolnokon kerül lebonyolításra augusztus 20-án.** A szolnoki versen- yen a debreceni atléta teljes szám- ban indulnak.

**Bíróküldés.** A bíróküldő bizottság az augusztus 15-én lejátszandó Ny. Törökvs—DTE mérkőzésre Szabó Kálmánt, az augusztus 17-én lejá- tszandó NyTVE ifi.—DVSC ifi. mérkő- zésre Földest, DTE—DEAC Bródi, DKASE törpe—DTE törpe Pónyit küldte ki. Az augusztus 20-án lejá- tszandó N. Törökvs ifi.—DVSC ifi. Katz, KTE ifi.—DEAC ifi. Neumann. NyTVE ifi.—DKASE ifi. Tamássy László vezeti le.

**DEAC ifi.—Ny. Törökvs ifi. mér- közés pénteken délután 6 órákor ker- ül lejátszásra.**

**Legszébb Legjobb Legolcsóbb**  
**férfiruhaszövetek**  
csak  
**Feldheim Dezsőnél**  
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.  
**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.419<sup>3</sup>/<sub>4</sub> papirkorona

**Üzletlen volt a bankközi forgalom**

A mai kasszanapon a mintegy 100 milliárdot tevő forgalmat simán be- nyújtották le. A bankok és bizomá- nyosok egymásközti forgalma teljes üzletlenség jegyében állott, ami arra vezethető vissza, hogy ma Bécsben is csak magánforgalom volt és men- valamint Prágából is szintén üzletle- lenség hírért jelentették. Ami keves- üzlet létejt az a tegnapi záronív- von kötötték. A pénzpiac szintén üz- letlenség, a felkínált tőkére nem jelent- kezett igénylő. Tájékoztató árfolya- mok ezer koronákban.

**Angol-magyar 51, Földhitel 295-300, Hazai 164-165, Hermes 42, Ma- gyar hitel 598-600, Cseh bank 24-25, Jezálog 114-115, Ker. hitel 27, Le zámitoló 84-86, Amerikai 3,8, Ma- gyar-német 16-27, Olaszbank 26-27, Mercur 12, Nemzeti bank 29, Osztrák hitel 200-203, Keresk. bank 1330-1340.**

**Egy. Föv. 145-146 Ált. Takp. 152-155, Moktr 200-2005, Pesti hazai 3875-3900, Ponceire 210.**

**Concordia 41, Első budapesti gőzm. 132-134, Hungaria gőzm. 100, Trans- danubia 95-100.**

**Beocsini 1000, Kohó 480-485, Dra- sche 200, Magnézit 2100-2125, Kö- szén 3325-3375, Salgó 605-610, Uri- kányi 970-1000.**

**Athenaeum 132-135, Franklin 82-85, Pallas 110, Stephaneum 6,5.**

**Gazdagép 150, Fegyver 1670-1480, Ganz-Danubius 3175-3200, Ganz Vill. 1575-1600, Hofherr 150, Kaszab 58-59, Láng 128-130, Lipiák 14, Magyar Acél 270, Rimamurányi 126-128, Roer- semann 80, Schlick 63-64, Wörner 24,5-25.**

**Cukor 2750-2775, Georgia 495-500, Mezőhegyesi 215-220, Czinzer 76, Szalámi 540-545, Püspöki 26-27, Izzó 710-725, Lámpa 150.**

**Baróti 2,8, Részvénytör 270-275, Gschwindt 158-160, Juta 158-160, Karton 80, Kender 64, Pamut 250.**

**Danica 108-110, Flóra 92-94, Klot- tild 59-60, Szikra 40-41, Pharman-**

cia 16, Bóni 68, Brassói 435-445, Ös- termelő 225-230, Gumí 305-310, Né- met mezőg. 215, Vasúrforgalmi 210, Telefon 145-148.

**Guttman 1310-1325, Oia 550, Na- sici 2450-2475.**

**Délvasut 63, MFTR 295-300, Le- vante 245-250, Nova 166-167, Tröszt 130-132.**

**A Magyar Nemzeti Bank jelentges a devizaárfoiyamokról**

**Angol font 342000-346000, Cseh korona 2230-2248, Dinár 920-941, Dollár 75600-76160, Leva 537-551, Lira 3400-3437, Svájci frank 14250-14400, Belga frank 3859-3889, Hol- landi forint 29405-29660, Svéd koro- na 19985-20185, Dán korona 12030-12160, Norvég korona 10420-10600, Amsterdam 29705-29860, Belgrád 940-946, Bukarest, lei 340-343, Brüsszel 3889-3909, Kopenhága 12230-12300, Krizszánia 10620-10675, London 345000-347000, Mi- lanó 3430-3447, New-York 76100-76500, Páris, francia frank 4225-4255, Praga 2250-2261, Szófia 552-555, Stockholm 20285-20345, Bécs, osztr. korona 107,25-107,85, Zürich 14350-14450.**

**Zürichi zárlat**

**Berlin 125,25, Hollandia 207, New- York 530,5, London 2405, Páris 2995, Milano 2377, Brüsszel 2710, Prága 1570, BUDAPEST 69,5, Belgrád 660, Bukarest 337,5, Var.ó 103, Bécs 74,75, Szófia 287,5.**

**Ujra drágult a buza**

A mai terménytözsden általában szűrd volt az iránzat. A buza ára 10000 koronával emelkedett. A forga- lom megélékül, a malmok nagyobb vásárlási kedvet mutatnak.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tisz- vidéki 417,5-422,5, egyéb 415-420, 78 kilós tiszavidéki 425-430, egyéb 422,5-427,5, rozs 357,5-382,5, takar- mányára 390-420, zab 370-400, új 360-370, tengeri 390-400, repce 630-650, korpa 250-255.

**LEGSZÉBB**  
**KALAP**  
**LEGOLCSÓBBAN**  
**HERMAN és FRIEDMANN**  
**PIAC-UTCA 10.**

**Darabos és oltott MÉSZ**  
az összes építkezési anyagok  
**Prima darabos porosz szén**  
**apított és hasáb TŰZIFA**  
azonnali szállításra beszerezhető  
**BARTHA fatelep,**  
Ispótfly-utca 3/b. Telefon 785.



**debreczen.**  
**vf. 189. szám**

**poszláv**  
**16s**

**Vreme jelent:**  
i. amelyeket a  
rzdésről foly-  
i szövetséget. a  
i mezevezik a  
ssel, több évre  
hogy garancia  
ntartását a Bal-  
ában.

**ah részét**  
**mányzónl**

**k jelent:**  
f miniszterelnök  
pál, Bud János  
G miniszterekké  
sokat, akik tár-  
üzvekről tettek

elután **Gödöllőre**  
**on jelent meg a**  
indult **Parádra**,  
narad. Itt emlit-  
József helyettes  
dról ma érkezett

**Járt**  
**gyében**

**ül az egyik**  
**oma veszett,**  
**gát és ennek**  
**bocsátották,**  
**tudta magát**  
**ogy már az**  
**került.**  
**lenesetre gya-**  
**mpitkáltabb is,**  
**ő pillanatban**  
**redkijog értel-**  
**hézséget okoz**  
**n a menédk-**  
**ozással sokkal**  
**a. ha idegen**  
**érkezéséről je-**  
**i a helygymi-**  
**ebben az eset-**  
**l, hogy vendé-**  
**házába inter-**

**talimat ajánlot-**  
**ető ujságrónak**

**vomozására a**  
**észéről most**  
**megjelent an-**  
**aki az állító-**  
**hivta a figyel-**  
**st intézte hoz-**  
**a a kétezer**  
**lomra, amit a**  
**német ható-**  
**Az ujságró**  
**a iutalomra,**

**relálló körökben**  
**várható feilem-**  
**információt ad-**

**sság még mncs**  
**ólagos Főster**  
**tták és letartó-**  
**mindaddig, amig**

**Ehrenfeld Herman**  
 épület- és műbutorasztalos  
**Vendég-utca 84.**  
 Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok affényezését és javítását.

**Olcsó hét!!**  
**Emerich Samu**  
 nagy bazárüzletében  
**Csapó-u. 7. szám.**

Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól  
 Férfi lábravatók . . . 29,000 "  
 Férfi munkás cipő . . . 180,000 "  
 Női szűrés cipő . . . 180,000 "  
 Női fél cipő . . . 150,000 "  
 Fehér varrott vászon női cipő 35-40-ig 115,000 kor.  
 Fehér varrott férfi cipő 40-45-ig . . . 145,000 "  
 Bébe cipő 20-22-ig . . . 40,000 "  
 Esőernyők nagy választékban.

**Olcsó hét!!**

— USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

**!! Uj üzlet !!**

**Divatház**

Natvan-utca 7. számú  
 uri és nődivat, fehérneműk, harisnyák, keztyűk, pipere-cikkek ár és minőség utólráhatatlan!

Próbavásárlással meggyőződhet!  
**FRIEDMANN és HOROVITZ**  
 Rövid- és fonálárúk nagy raktára!

**LŐSZERSZÁMVERETEK, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK**  
 NÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

**Gépajourozást,**  
 dívtos ruhahímzést, közimunka előrajzolást vállal  
**NAGY GYULA**  
 harisnyáüzlete (Bika-bérház)

**KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA**

DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cégtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN.  
 Telefon 367.

Vállal: esztorgályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, megújítását, átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transmissió tengelyek, gyűrű, kenésű csapágysk, szíjkerekek állás, szan raktáron.

**VÉRTESY JÓZSEF**

**AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT**

Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.

Törött géprészek autogón hegesztése garancia mellett. Bármilyen gépek, géplakatrészek, vasszerkezetek, motorok, épületgerendák, ócska vasak, fémek vétele, etadása és cserélése.

**Ócska és uj tankönyvek**

az előlt legújabb kiadásokban a vallás és közoktatás. gyi miniszterium által előirt áron már kaphatók

**ACZÉL HENRIK antiquáriumban**  
 Első Takarékpálota

**Uj varrógép** németországi 2.600,000 K-ért  
 10 évi jótállással  
**Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.**

**MEGNYILT**

**Kerékgyártó László**

**kézimunka- és rövidáruüzlete**

**SZENT ANNA-UTCA 6.**

Kézimunkák iparművészi összeállításokban

**Rádió-könyvek!**

Molnár: A rádiótelefon . . . Alapára 7-  
 Balog: A rádiótelefon . . . 6-  
 Incze: A rádiótelefon a gyakorlatban . . . 4-  
 Sztrokay: A rádió . . . 2-  
 Horváth: A rádióamatőr kézikönyve . . . 8-  
 Jelenlegi szorzószám 7000+5% fölár.

Aktuális! Mindenkit érdekel!

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
 könyvkereskedésben

**Óriási occasio! Óriási occasio!**

**HAVAS harisnyááruházban**

**BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)**

**Minden versenyt felülmul szenzációs olcsó árain!**  
 Ezen árak csak e hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

**Harisnyák**  
 1 pár tiszta cérna muszlin 38000  
 1 pár valódi I-a selyem flor 45000  
 1 pár legfinomabb francia látyol 66000  
 1 pár eredeti tiszta selyem 69000

**Selymek**  
 1 mtr Crep de Sine a létező legnebezebb minőség 220000  
 1 mtr maroc ain nehéz selyem 250000  
 1 mtr I-a Japoné 125000  
 1 mtr I-a Taftalin selyem 78000

**Méterárúk**  
 1 mtr gypaju kasán dupla szélesség, minden színben csodás minőség 98000

1mtr Opál baizst I-a 56000  
 1 mtr granadin 120 cm. széles szezonutáni leszállított árban 55000  
 1 mtr latizst schifon 140 cm. széles, különleges-ségű minőség 75000

**Vegyés-árúk**  
 1 dkg gypajufonal I-a angol 1800  
 1 dró férfi zokni I-a sodrott 6900  
 1 dró nyakkendő 12000  
 1 dró divat kötött női kabátka 185000

Gyermekek kötött garnitúrák, női kötött kabátudonságok, női fehérneműekben óriási választék teljesen leszállított árban

**Slessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart**

**Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója**

**BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**Motor- és autóbENZINT**

gép- és benzolaját, petroléumot, carbolineumot és az összes ásványolaj-termekeket **debreczeni** tároló és lejtő **telepéről** gyári árban szállít.

**MAYER ÉS MOLLER**

olaj-, gépkénés- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.



**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
 újból kaphatók a

**SINGER VARRÓGÉPEK**  
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

**DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.**

**TANKÖNYVEK**

a minisztérium által megállapított eredeti bolti áron már kaphatók

**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.**  
 könyvkereskedésében.

**GUMMIKABÁT**

vászon felsővel K 340,000—, doublé K 680,000—, szövet felsővel K 620,000—.

óriási választékban kapható a

**LINOLEUM ÁRUHÁZBAN**

**Haas Lipót Debreczen,** Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63.  
 (Megyeháza mellett.)

**Hölgye**

Van s  
 hó gykőző  
**Amerikai**  
 elörendü  
 tését vala  
**pesti sz**  
 aki a leg  
 igényeit is  
 mellet is  
 Szíves par

**azonna**

ötszobás, f  
 teljesen ala

**csal**

**a Szé**

Komoly ve  
 e la

**E heti k**

**Bourroughs,**

térése (A

folytatása

**Süe, A boly**

kötete —

**Móricz Zs.,**

halálíg —

**Maupassant,**

**Babits, Herc**

jön a tél

**Green, A Bl**

**Sztrokay, A**

**Schmidt, A**

szótár (U

**Schmidt, M**

szótár (U

**Karinthy, H**

bánni a f

**Tankó, Kant**

**Uj vasut**

Fürdővonatol

Teljes

Jelenlegi szorz

K

**Hegedüs**

könyvk

a fóp

**“ELE**

cégt.

**Villar**

és erőátviteli

Telefon 895. V

dalmak, tanyál

sét, önálló árat

tését és mind

tartozó javítás

legjutányosabb

és költségvetés

rendü szakmun

**Sodron**

legjobb minős

Péte

**RIKK**

magas f

tetnek

hivatalá

49., más

**Mene**

szakszerűen

vállal

**Rákócz**

**Hölgyek figyelmébe!**

Vas szerencsém érteneni a hölgyközönséget hogy az **Amerikai női divattermemben** elsőrendű **francia ruhák** készítését vállaljuk. Mivel egy **buda-pesti szabónővel** társultam, aki a **legkényesebb** hölgyek igényeit is a legszebb árak mellett is ki tudjuk elégíteni. — Szíves partfogadásukat kérjük  
**Wieder Leopold és Enten**  
Csapó-utca 1. szám.

**Eladó**  
**azonnal beköltözhető**  
ötszobás, fürdőszobás, parkettes, teljesen alapincézett, házmaster lakásos  
**családi ház**  
**a Széchenyi-uton.**  
Komoly vevők adják le címüket e lap kiadójába.

**E heti könyvujdonságok:**

- |  |     |
|--|-----|
| Bourroughs, Tarzan visszaterése (A Dsungel fia folytatása) — | 10— |
| Süe, A bolygó zsidó, III. kötete —                           | 16— |
| Móricz Zs., Légy jó mindhalálig —                            | 16— |
| Maupassant, Napsütésben                                      | 7—  |
| Babits, Herceg, hátha megjelen a tél is —                    | 6—  |
| Green, A Blake-ház titka                                     | 2—  |
| Sztrókay, A rádió —  | 2—  |
| Schmidt, Angol—magyar szótár (Uj!) —                         | 5—  |
| Schmidt, Magyar—angol szótár (Uj!) —                         | 4—  |
| Karinthy, Hogyan kell bánni a férfakkal —                    | 150 |
| Tankó, Kant Immanuel —                                       | 1—  |

**Uj vasuti menetrend!**

Fürdővonatok! — Arany díjazás  
Teljes ára 24,000—  
Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.  
Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett.

**“ELEKTRA”**

cégt. Gold Sándor,  
**Villamossági**  
és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2.  
Telefon 895. Vállalja közszékek, uradalmak, tanácsok villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legújításosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

**Sodrony, ágybetét**

legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

**RIKKANCSOK**

magas fizetéssel felvételt nekünk kiadó hivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

**Menekült órák**

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**  
az ön **apróhirdetését 2500 koronáért**, amelyet felad a **Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld** vagy **Tiszántuli Hirlap** kiadóhivatalában.  
**Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vasstag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

**POSTA**

**FELESEGÜL** vennék gyermektelen özvegyet, korosabb leányt kinek háza van. Cim a Hajdúföld kiadóban. 1937

**SORSÜLDÖZÖTT**, Komov és Üldözött jellegre levelek vannak az Egyetértés kiadóiban. 1953

**HÁZASSÁG** céljából megismerkedne önálló intelligens iparos hozzáillő leánnyal, özvegyvel vagy önhibáján kívül elvált asszonnyal, egy gyermek nem akadály, csakis fényképpel ellátott komoly levelekre válaszolok, titoktartás biztosítva. Kalandornők kíméliek. Leveleket az Egyetértés kiadójába „Jó szív” jellegre kérem beadni. 1954

**VÉTEL**

**ÜVEGEKÉRT** bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szélenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat. 3496

**POSTÓHULLADÉKOT** magas árban vásárolok. Libándv. Debreczen. Péterfia 4. 3496

**HASZNÁLHATÓ** és törött aranyért ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készitést, alakitást és javitást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl. Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debreczen

**BOROSHORDÓT**, srófos káposztás kádat veszek. Br. Györfly hordógyár, Nap-u. 4. 1911

**VIRÁGCSEREPEKET** ócskát és újat veszek. Róza virágcsarnok, Kosuth-u. (Városház.) 1963

**VESZEK** zöldpaprikát, ugorkát és mindenféle kerti terményeket. Steinberger Dezső. Simonffy-utca 14. szám. 1915

**ELADÁS**

**KIRÁLYBALZSAM** békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában. 97

**HENCSEREK**, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik lószőr matracok, szalonn és bőrgarnitúrák készen kaphatók. Debreczenszky kárpitosnál, Halkóczy 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 663

**FAJBOROK** Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbátvevő mindenkinék ajánlok. 576

**ELADÓ** a Széchenyi-ut 21, István-ut 26, és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kertet. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

**ELADÓ** az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

**ELADÓ** háló, ebédlő, konyhaberendezés, Garderob-szekrény, asztalok, székek, Schöberl-ágy, hencser, több butorok. Széchenyi-u. 8. 1200

**ELADÓK** mindenféle butorok, hencser vaságyak, szekrények, székek Hatvan-utca 34. 1439

**9 KATASZTRÁLIS** hold iől termő homoki föld sámsoni kövesuton, közvetlen vámházzal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kézves sarkóraktár. Piac-u. 58. 1441

**ÉPÜLET- és butorvasalások** legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

**MARADÉK** áruház, Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tiszviselőknék ár-engerdmény.

**CEMENTLAPOK** legjobb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

**GYERMEKKOCSIK**, sport- és kosárcsók olcsón Emerich Samunál, Kenyérniac.

**CSAPÓ-UTCA 67.** Bálint József asztalos saját készitési keményfa és festett butorokat tart raktáron.

**ORVOSI** rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. szám.

**EDISON** elektrotechnikai és rönzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dinamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legújításosabb beszerzési forrás: évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

**MINDENNEMÜ** kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozását, új kocsik megrendelését utányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

**VILLANYMOTOR** 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

**KOCSIKENŐCS**, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakk-árak Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8.

**CARBOLINEUM** kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

**BETON** munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

**BETONCSERÉF** kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kut gyűrők, valódi aszbesztala, folyamikavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cement-áruhárában Debreczen, Kishegyesi ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

**HÁLÓK**, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szerezheti be.

**KEZTYÜK**, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kótszer és orvosi műszeráruház, Debreczen. Piac-utca 14. Csapó-u. sarak. 3472

**BOROSHORDÓK** 100—800 literig és káposztás hordó, szoffal ászok fák eladók. Hatvan-u. 9. sz. 1486

**SZANDÁLOK** olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél. Degenfeld-tér, Kenyérniac.

**ZOMÁNCOS** lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88.

**TENGERI**, korna, lucerna, szénaszecskó, szalmaszecskó kapható Unió fatelenen, Ispótvál-telep 1. sz. 1572

**KITÜNŐ** minőségű gumi abroncsok kaphatók Nagy János és fia szli-gyártóknál, Széchenyi-utca 1. 1566

**ELADÓ** ház! Berettyóújfaluban, keszkesdő negyedben 170 négyszögöl, üzletelhelységgel, megveszékkel és lakásokkal olcsón megvehető. Cim: Ábrányi Zoltán, Baross-u. 120. 1569

**ISKOLAI** könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

**FESTÉKEK**, lakkok, zománcok különleges szobapadlóakkok, karbolincum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban).

**NÉGY** javított sildő eladó. Ev éve-sek. Teleki 56. 1622

**UJ** és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg. Szepességi-utca 39.

**SÉRVKÖTŐT**, haskötőt, gumiharisnyát, ferde növésű gyermekeknek egyentartót, mülabat, mükezet, járógépet készít Vitárus. Piac-u. 16. Alföldi-palota.

**IDÉNY** előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erkö cipőáruházban

**SODRONYÁGYBETÉTEK** már 180 ezer K-ért beszerezhetőek a Debreczeni Vasbutorgyár részvénytársaságnál.

**ANTIK** garderobe-szekrény, empire stíli berakásokkal eladó. Hatvan-utca 4. 1477

**VIZTARTÁLY**, 1500 literes, faburkolattal, vassinekkal eladó. Hatvan-u. 4. sz. 1478

**KOCSI**, négyülső, scharaban, könynyű, finom kivitelben eladó. Hatvan-utca 4. sz. 1479

**MESTER-UTCA** 25. számú ház, nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 1481

**GYÁRTELEPNEK** alkalmas 935 négy szögöl belterület eladó. Hatvan-u. 4. sz. 1480

**BUTOR** KIÁLLITÁS, színház átjáró Csapó-utca 17. sz. Szántó kárpitosnál. 1508

**KERITÉS** oszlop akác 59 drb. eladó. Deák Ferenc 11. Fairoda. 1549a

**ELADÓ** 19 m. göré a Kádár-dűllőben. Bövebbet Kiss állatorvosnál. 1645

**ELADÓ** az Ondódon a Percz-dűllőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyzsében 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres-utca 20. szám. 1646

**FAJDIRNYE**: 1000 K kg.-ként Steinberger Dezső Simonffy-u. 14. 1659

**ECET-ESENC** 6000 K literenként, a legfinomabb gyártmány. Steinberger Dezső Simonffy-u. 14. 1660

**ELADÓ** egy darab 9—12-es fényképezőgép, teljesen új és teljesen felszerelve. Ugyanott egy férfi aranyóra. Teleki-utca 82. 1845

**ELADÓ** Halápon 2 hold föld. 75 szál akácfa. Értekezhetni: Unnyadi 15. 1870

**STELÁZSI**, puld 5 méter hosszú eladó. Széchenyi-utca 23. 1873

**BÉBÉ** sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél. Kenyérniac.

**KOVÁCSOKNAK**, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88.

**ELADÓ** ház Rákóczi-u. 34. Gazdálkodóknak alkalmas nagy telekkel két udvarral. Értekezni Battyányi-utca 17., ügyvédi iroda. 1938

**MÁRVÁNYLAPOK**, nagyknő, fa-ágy, vaskályha, fürdőkád eladó. Teleki-u. 44. 1939

**ISKOLAKÖNYVEK** az összes iskolák részére már kaphatók Antalfi könyvkereskedésében 1942

**KIADÓ** Balatonfüred mellett Zénkán 2 vllatelek, az egyik 275 négyszögöl, a másik 450 öl. Értekezhetni: Szent Anna-u. 10. 1972

**WERTHEIM** kassza kettes, mérleg 500 kilós eladó. Fekete. Piac 66. 1971

**ELADÓ** Golya-u. 7. számú ház udvari lakás azonnal beköltözhető. Ugyanott 23 hold fekete föld a Fáy dűllőben. Értekezni Csapó-u. 22. hentesüzlet. 1970

**ELADÓ** egy 100 kilós mérleg 300,000 koronáért. Árpád-tér 17. 1969

**FARAKTÁR** felezéssel eladó, esetleg bérbeadó. Cim az Egyetértés kiadóban 1973

**KÖZPONTON** nagy vendégül, kert-helyiséggel, lakással családi okok miatt eladó. Cim Egyetértés kiadóban. 1974

**TANKÖNYVEK** a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedüs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

**MINDENFÉLE** korezmait felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.



**Debreczen.**  
vf. 189. szám

**poszláv**  
**dés**

Vreme jelenti: s. amelveket a arzódésről foly-A szövetséget. a n megegyezik a ssel. több évre hogy garancia ntartását a Bal-ában.

**eh rőszét**  
**mányzónál**

k jelenti: f miniszterelnök Pál. Bud János G miniszterekké sokat, akik tár-üzvekről tettek

léután **Gödöllőre** son jelent meg a indult **Parádra**. marad. Itt említ-József helyettes dról ma érkezett

**Járt**  
**gyében**

zül az egyik yoma veszett. agát és ennek a bocsdótták, tudta magát egy már az került. denésetre gya-mpolitikátabb is, ső pillanatban nedékiog értel-hezéséget okoz en a menedék-rozással sokkal na. ha idegen érkezéséről je-a a belügymi-ebben az eset-a, hogy vendé-i házába inter-

**utalmat ajánlot-**  
**zettő újságírónak**

ívomozására a részéről most megjelent an-l. aki az állító-ihivta a figyel-ést intézte hoz-ra a kétezer lomra. amit a a német ható-Az újságíró a utalomra, szelálló körökben várható fejlemé-információt ad-rosság még nincs itólagos Förster atták és letartöz-mindaddig. amig

VARRÓGÉP Singer, teljesen jó, jutányosan eladó. Csapó-utca 93. 1975

TAKARÉKTÜZHELYEK részletfizetésre kapható. Fekete lakatosnál. Piac-u. 66. sz. 1959

FARAGOTT diófa hátó olesón eladó. Megtekinthető délelőtt Bundi-u. 8. 1979

ASZTALI és tornyos tűzhelyek, öszszecsukhatós vaságyak kaphatók. Varga-u. 29. lakatosnál. 1903

EZÜST evőeszköz, 12 személyes eladó. Cim az Egyetértés kiadójában 1916

HALLÓ! Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakás lakó nélkül, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Csonka-u. 11. szám. 1917

ELADÓ szőlő Köntöskert. Bezerédi-utca 13. egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes és szőlő egy szoba s konyha cserépes épülettel 4 vagon buzárért. Értekezhetni dr. Balázs, Piac-u. 89. 1918

ÉPITKEZŐK FIGYELMÉBE! Olesón eladók új istálló kamaraaitók, két-szárnyuak, üzletre is megfelel. Luther-utca 18. Olajító mellett. 1919

ELADÓ egy jókarban levő és üzempépes 15 soros vetőgép és konkolyozó. A gépek megtekinthetők: Ferenc József-ut 43. sz. alatt. 1920

NAGY cserépkályha, kettős konzol-tűkőr márványasztallal eladó. Erdősor 7. 1921

ELADÓ alig használt ágyszekrény, íróasztal és egy egész nagy bútorok eczköltözés miatt azonnal. Fekete-Egyetértés-u. 4. szám. 1922

SZŐLLŐSKERT, másfél nyilas sárandi vasutállomásnál, épülettel eladó. Bővebbet Rákóczi-u. 28. 1929

SÓS HÁZI SZALONNA tíz mázsa eladó. Iparkamara, tőzsde. 1930

KÁD 20 hektár, eladó. Iparkamara, tőzsde. 1931

WOLFRAM ércök legjobb minőségű, 8000 koronáért kapható Földes, Hatvan-utca 18. 1932

SÜRGŐSEN eladó nagyalomással szemben Petőfi-tér mellett. Homokkert-utca 93. sz. ház. 1936

## KERESLET

EGY SZAKKÉPZETT szerelő, ki a vízvezeték, központi fűtés és összes villamosági munkákban jártassággal bír, házfelügyelői állást keres. Cim a Függetlennél.

JÓ HÁZIKOSZTOT kaphat 3-4 uri egyén uri családnál. Szappanos-u. 29. sz. 1886

VIDÉKRŐL való 4 középiskolás jó tornász fiut tanulónak felveszünk. Schunda hangversenyimbalm eladó. Kulcsár Kálvin-téri üzlete. 1894

HÖLGYEIM! Gépazsur keskeny és széles endlítés, plüsszérozás, gombbehúzás Szilágyimánál, Széchenyi-u. 1. sz. 912

VIDÉKI tanulókat teljes ellátásra elfogad kiállomás közelében Bakk Béla. Csapó-utca 11. balra. 1352

NŐI VARRODÁNAK egy nagy, szépen butorozott szobát bérbé keresek központban. Cimeket Hajdúföld kiadóba kérem. 1378

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

BÖRGARNITURÁT kéz alatt megvételre keresek. Roboz. Szent Anna-u. 5. 1527

HÁZVEZETŐNŐNEK megv. idősebb urnó urhoz vagy családhoz. Varrni is tud. Cim a kiadóban. 1878

TENGERÉSZKAPITÁNY külön bejárati butorozott szobát keres. Ajánlatokat árral a Hajdúföld kiadóba „Hétfő” jellegére. 1880

KÖNYVELÉSBEK perpekt fiatal ember azonnali belépésre, vidékre is, állást keres. Cim a Független Újság kiadójában. 1949

TISZTÉSSÉGES házaspár gyermektelen kevés takarításért lakást keresnek. Cim Független Újság kiadóban. 1976

PERFEKT gépirónót keres Lintner királyi közjegyző. Jelentkezés d. u. 5-6-ig. 1977

ÜGYES kézielőny felvétetik azonnal Ábrahám Erzsébet női kalap-üzletében. 1837

TANÁR két tanuló teljes ellátásra elfogad. Vénkert. Sinay-u. 26. 1413

HUSZMILLIO korona kölcsönt keresek kedvező feltételek mellett biztos fedezetre. A „Hajdúföld” kiadóba „Fedezet” jellegére. 1885

IRODÁNAK megfelelő szobát, előszobával esetleg butorozva, főútvonalakon keresek. Dr. Székely ügyvéd, Piac-utca 58. 1813

IZR. uricsalád elvállal teljes ellátásra 2 iskolás leány vagy fiu tanuló. Cim a Függetlennél. 3542

ÁLLANDÓ alkalmazásra ívgesseged felvétetik. Blattner Gyula ívveg és porcellánkereskedő. Ferenc József-ut 89. 1877

MAGÁNOS urnak háztartását egyedi vezetne szorgalmas hadiövezgy vidékre is megyek. Levelet Hajdúföldhöz „Intelligensebb” jellegére. 1900

ANGOL órákat adok egy aranykoronájával. Cim az Egyetértés kiadójában. 1906

CIPÉSZSEGÉD hétszám és darabszámra felvétetik. Csonka-u. 11. sz. 1910

ÉJLERE egy takarító felvétetik a Bika fürdőbe. 1912

IRODISTANÓ gyakorlattal bíró felvétetik Áron Miksa Kishegyesi-ut 3. T. 13. Gép- és gyorsírás feltételül megkivántatik. 1913

KÉT középiskolai tanuló teljes ellátást keres ref. uri családnál. Cim a kiadóban. 1914

BUTOROZOTT, vagy butorozatlan szobát keresek a belvárosban. Vághy-Bertovszky Pál hírlapíró, Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 1927

KERÉKGYÁRTÓ tanuló teljes ellátással felvétetik: Földi József, Hajdúszoboszló. 1928

VIZTARTÁNYT 1000 litereset keresek megvételre. Kovács szerelő, Szent Anna-u. 2. 1934

30 MÁZSA BUZÁT adok buzakamara. Egy kenyérügyvő felvétetik. Cim a kiadóban. 1935

EGY tűzőnő, ki ragasztani tud, felvétetik Czegléd-u. 6. Klein. 1964

GYAKORLOTT fehérvarró és kézielőny felvétetik Schön Sándornál. Piac-u. 14. 1965

TÜZÖNÖT keresek azonnali belépésre. Éliásné, Csapó-u. 58. szám. 1966

FIATAL kereskedősegéd felvétetik. Sámson-utca 4. szám. 1967

FŐPINCÉR vagy percentes, kinek felesége meleg konyhát vezet, felvétetik. Cim Egyetértés kiadójában. 1968

PIAC-UTCÁN intelligens család elsőrendű ellátással, külön szobával, középiskolai tanuló elfogad havi száz koronáért. Kónya tőzsde. 1955 10,000 koronáért kapható jó házi ebéd bentékezésre és kihordásra. Vacsora is kapható. Gara-u. 6. Embere. 1956

INTELLIGENS német kisasszony, gyermek mellé, uri házhoz ajánlkozik. Ajánlatokat Egyetértés kiadóba kér. 1960

GYERMEKTELEN iózanéletű házaspár házmesternek felvétetik Bundi 14. sz. 1978

ÜGYES kiszolgáló segéd azonnali belépésre felvétetik Ungár Lipót női divat, vászon üzletében Nyiregyháza. 1933

PÉNZES társat keresek jömeneteli butorülethez. Cim Csapó-utca 11. 1896

KISZOLGÁLÓ leány felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Széchenyi-utca. 1896

KÖZÉPISKOLAI tanuló teljes ellátásra elvállal uricsalád. Értekezni Rosenbergnél. Piac 52. sz. 1952

SZOPTATÓS dada kélhetes gyerekekhez azonnal felvétetik. Piac 72. I. em. 1947

EGY önálló fiatal kereskedő tisztességes ismeretséget keres oly fiatal özvegyasszonnyal, kivel szabadidejét kellemesen eltölthetné. „Diszkreció” jellegére a kiadóba. 1952

## VEGYES

NAGY KOCSIRAKTÁR. Használtat becsarélek. Javítások olesón, pontosan eszközötteinek. Neuländer kocsigyárában. 3477

KIADÓ három- és hatszobás lakás, modern, kelles komforttal. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. délután 4-6-ig. Ügyvőkök kizárva. 1893

KLINGER JÓZSEF cimfestő Debreczen. Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cimtáblafestést, mázolás, jutányos árak, pontos kiszolgálás. 1899

ÓRA ÉS ÉKSZERJAVÍTÁSOK 2 évi jótállással készülnek. Levélhívásra házhoz megyek. Több aranyat ezüst értéket legmagasabb árban vesznek. Pollák ékszerész Piac-utca 79. sz. 1901

LENGYEL fest, tisztít legolesóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95. 1902

VILLAMOS motor készüléket, új telecselést készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz. 1904

PARKÉTYAG, kertgarnitúrák, szekérek, löcsők, agyak, szénnyújtók, vetőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmor Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar rt. Pestszentlőrinci Parkétygyár vezérképviselete. 1905

MUTASSA MEG rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kollégium mögött.) 1908

BUTOROZOTT szoba, szép, utcai, külön bejárati, két személyre, kiadó. Timár-utca 5. 1573

KEVÉS pénzért jó ruhát vennél Véghez kell menni. Vár-utca 2. 1909

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolesóbb cszmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2. 1923

SZÜCS MUNKÁKAT jutányosan készit Altmann szücs, Miklós-utca 22. 3475

LIENER BÉLA fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünneppanokon is. 1925

SZABÓ JÁNOS uridívat szabóságában (Püspöki-palota) készit elegáns férfiruhákat a lehető legolesóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árendeménnyel. Ugyanott civil- és egyenszarka üzem. 1926

PORTLAND cemen kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7. 1926

OLCSÓ árban minden izlésnek megfelelő uri ruhákat készitünk és genderek gondozást elvállalunk. Lefkóvits és Helmann Püspöki-palota, főbejárati jobbra. 1536

TISZTIVISELŐK részére elegáns öltönyöket, olcsó árak mellett készit részlete is Braun, József kir. herceg-u. 35. 1534

ELCSERÉLNÉM belvárosban ötszobás emeletes lakószobát modern 4 szobás földszintes lakással. Ajánlatokat Hajdúföld kiadójában kérem leadni. 1739

KÖZÉPISKOLAI tanulókat uri ellátással elfogadok. Jókai-u. 10. 1694

POLOSKAIRTÁST felelősséggel vállalok vidéken is. Poloskaszer kapható. Kossuth-u. 47. Nánássy. 1741

VARRODÁNKBAN elsorangu angol és francia munkát legolesóbban készitünk. Tisztviselőknél árendemény. Haás Viola és Grünfeld Boriska, Belvárosi divatterem, Kossuth-u. 26. sz. 1790

URAK figyelmébe! A legujobb divat szerint ruhákat elsorangu kivételben készit Morgenstern Manó uridivatszabó, Debreczen. Szent Anna utca 5. 3539

LAKÁSCSERE. Kétszobás szép lakásom Piac-, Csapó- vagy annak közelében lévő hasonló esetleg kisebb lakásért elcserelelném. Lakást közvetítő iroda. Haidú-u. 16. 1962

130 KAT. HOLD birtokomat feles használatra kiadom. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1957

FORGALMAS főútvonalon, nagyalom más közelében üzlethelyiséget bérbé kiadok, ha felépítéshez bérösszeg javára hozzájárul. Értekezhetni: Hunyadi-utca 15. 1861

KVARTÉLYT kaphat magános ember iszta özvegynél. Cim a kiadóban. 1899

ÉRTESETÉS. Tisztelettel értesitem a régi ismerőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy lakatos műhelyem Hunyadi-utca 1. szám alatt Ressler József vezetésével ismét üzembe helyeztem. Miért is kérem az ismerőseim s a nagyérdemű közönség szives pártfogását, maradtam kiváló tisztelettel Preizler Simon lakatosmester. 1899 a

MEGÉRKEZETT egy vagon minden színű és nagvságu cserépkályhák, Minőségben Budweissival egyenlő, Cserépkályha átrakást tisztitást vállalok. Krisch Károly, Piac-u. 89. Telefon 12-88. 1901

EGY utcai butorozott szoba kiadó. József kir. herceg-u. 17. 1902

1.800.000 KORONÁS ölkönyt ingyen kapott sorsolási alapon Huszti Bertalan. Fazon munka ingyen készült Fejér Kálmánnak sorsolási alapon. Tegdes, Péterfia-utca 42. 1904

IRODAHELYISÉG, utcai, tágas, telefonos, erkélyes, mellékhelyiségekkel hosszú bérlettel, alacsony bérrel, a piac legszébb helyén, butorral, vagy anélkül, elkötözés miatt azonnal átadó. Cim Egyetértés kiadóban. 1905

LELÉPÉST fizetek egy szoba, konyhás lakásért. Pécsi, Simonffy-u. 41. 1907

CSINOSAN butorozott utcai szoba, különbejárattal, 15-ére kiadó. Erdősor 7. sz. 1908

POLOSKAIRTÁST felelősséggel vállalok vidéken is szabadalmazott elismert régi szeremmel. Kiss Gyula és Szücsné, Baross-u. 1. 1909

HARMINC. százezerkoronás könyvüldonságot olvashat havonta 5000 koronáért. Modern Kölcsonkönyvtárban. Piac-utca 58. 1923

SZEPESI FERENC tánciskolájában ma új táncanfolyam veszi kezdetét. Simonffy-utca 10. II. emelet. 1924

JUTÁNYOSAN késziték fehérműi és szines varrást, iavitást is: Homok-kert, Domahidy-u. 1. 1925

A FŐUTCÁN levő 6 szoba és mellékhelyiségekből álló. I. emeleti, utcai, modern lakószoba, elcserelelném 4 szoba és mellékhelyiségekből álló, földszinti, utcai, valamelyik főutcán levő lakással. Cim: a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 1926

SZÜCSMUNKÁT jutányosan vállal, szörmeárak dus váiasztékban bekecses rendelhetők Adler szücsnél. Batthyányi-utca 2. sz. 3540

CIPÉSZMESTEREK! Szépen berendezett forgalmas üzlet műhellyel Piac-utca közelében átadó. Sürgős ajánlatokat Hajdúföldhöz kérek „Aranybánya” jellegére. 1941

VÁLLAL gépazsurózást, ruhahimzéset, kézimunka előraizolást Nagy Gyula harisnyauzlete. József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket szakszertien készit és javit Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József, Varga-u. 1. Kész hencserek, berzely stb. fotelek állandóan raktáron. 1945

VARRÓLEÁNY fehérműi varráshoz felvétetik. Széchenyi-u. 7. em. 1950

MÁS vállalat miatt a raktáron levő női és gyermek ruhákat, férfi ingeket, kartonokat viszonteladóknak áron alul átadom. Cim Egyetértés kiadóban. 1958

ÁTADOM azonnal két szoba, konyhás belvárosi lakószobát 1000 millióért. Reflektánsok címét „Alkalom” jellegére az Egyetértés kiadóba kérem. 1961

RAKTÁRHELYISÉGEK kiadók Piac utcán. Értekezhetni Bészler és Dávid vaskereskedésében. 1940

ÁTADÓ vagy elcserelelnő egy üzlethelyiség lakással, ugyanott egy négykerekű kézikocsi eladó. Cim a Független Újságnál. 1980